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Gyorsteszteket rendelt a város 
Az önkormányzat összesen 1250 da-
rab antigén koronavírus-gyorstesztet 
rendelt, mely a napokban meg is ér-
kezett a városházára. A teszteket dr. 
László Győző alpolgármester vette 
át, majd juttatja el az önkormányzat 
nevében a Fogyatékkal Élőket és Haj-
léktalanokat Ellátó Közhasznú Non-
profit Kft. és a Pálos Károly Szociális 
Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti 
Szolgálatának dolgozói számára. 
Az antigén gyorstesztek 2.970.000 
Ft-ba kerültek, melyet dr. Nemény 
András a polgármesteri keretéből fi-
nanszírozott. 

 
Igazgatási szünet 
December 24-e és január 3-a között 
általános igazgatási szünet lesz a hi-
vatalban, csak az anyakönyvi ügy-
intézés működik majd (születés és 
halálozás esetén), áll a Városháza köz-
leményében. Mint írják, az igazgatási 
szünet a közterület-felügyeletet nem 
érinti. Halaszthatatlan ügyekben (ki-
zárólag szociális igazgatás és adó-
igazgatás területeken) december 
30-án ügyfélfogadási időben az ügy-
intézést biztosítják. 

 
Elhunyt Lechner Ferenc 
Elhunyt Lechner Ferenc, az 56-os Szö-
vetség Vas megyei elnöke, az országos 

elnökség tagja. A forradalom idején, 
21 éves korában a szombathelyi MÁV 
Járműjavító villanyszerelőjeként ré-
szese volt az ezer ember előtt lezajlott 
alakuló munkásgyűlésnek, majd üze-
mőrként biztosította a munkástanács 
zavartalan működését. A forradalom 
után nem tartóztatták le, szakmai 
előmenetelét azonban – képzettsége 
ellenére – ellehetetlenítették. Egészen 
a rendszerváltásig megbélyegzettként 
élt – mondta el egy vele készült in-
terjúban az SZTV-n. Helytállásáért 
Magyar Köztársasági Ezüst Érdemke-
reszt polgári tagozata kitüntetésben 
részesült. Lechner Ferenc amatőr fes-
tőként több kiállításon is bemutat-
kozott Szombathelyen.  

 
Aukcióval segít az Agora  
Advent első vasárnapján indította útjára 
az Agora Szombathelyi Kulturális Köz-
pont online aukcióját AGORAdomány 
– Mert adni jó! címmel a Facebook-ol-
dalán, olvasható a közleményükben.  
Helyi vállalkozások, kézművesek és ős-
termelők által felajánlott termékekre 
lehet licitálni a facebook.com/agora.sa-
varia oldalon. A befolyt összegből 
olyan eszközök beszerzését támogatja 
az Agora, amelyek a Markusovszky 
Kórház Covid-betegeket ápoló osztályai 
számára jelentenek segítséget. Az Ago-
ra Szombathelyi Kulturális Központ 

továbbra is várja a vállalkozók felajánlásait. 
Terméket felajánlani a nemeth.zita@ago-
ra-savaria.hu e-mail címen vagy a 20/359-
1530 telefonszámon lehet. 

 
Nő a koronavírus koncentrációja 
A 49. heti adatok alapján Egerben 
emelkedik a koronavírus örökítőanya-
gának koncentrációja a szennyvízben, 
írja honlapján a Nemzeti Népegész-
ségügyi Központ. A Heves megyei 
megyeszékhely mellett Szombat-
helyen és Békéscsabán az átlagosnál 
magasabb a koronavírus szennyvíz-
ben mért koncentrációja. Az elvégzett 
vizsgálatok azt mutatják, hogy Nyír-
egyházán, Salgótarjánban és Székes-
fehérváron csökkenő, míg a többi 
vizsgált településen stagnáló tenden-
ciát mértek a SARS-CoV-2 vírus örö-
kítőanyagának mennyiségében. 

 
Sportlövők bajnoksága 
Háromnapos versenyt rendeznek 
a hétvégén a Haladás Sportkomple-
xumban: a magyar sportlövők leg-
jobbjai, válogatottak, olimpiai kvó-
tások indulnak a győzelemért. Pén-
teken kvótaszerző verseny, szombaton 
a Magyarország – Lengyelország vá-
logatott találkozó, vasárnap az or-
szágos bajnokságban az utánpótlástól 
a senior korosztályig mérettetik meg 
magukat a sportolók.
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A vadonatúj Hyundai Tucson
megérkezett! Merész és izgalmas.

Szombathely, Zanati u. 48.
Tel.: 94/512-776, 30/335-7204

A kép illusztráció. A pontos részletekért, kérjük, forduljon Hyundai márkakereskedőjéhez.

É V É R T É K E LŐ   
M E L L É K L E T  
 
A 2020-as esztendő 
önkormányzati ér-
tékeléséről szól ösz-
szeállításunk lapunk 
9-24. oldalán. Meg-
szólal a város jegy-
zője, nyilatkoznak 
osztályvezetők, vá-
rosi cégek vezetői és 
más szakemberek.
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Szombathelyi, lukácsházi és szent-
gotthárdi cégek is kapnak kor-
mánytámogatást azért, hogy 
a munkahelyeket meg tudják őrizni 
a koronavírus-járvány idején is.  
Mindegyik helyszínen a külgazda-
sági és külügyminiszter számolt 
be a részletekről. 
 
A kormány 1,8 milliárd forinttal tá-
mogatja a szombathelyi TDK Hungary 
Components Kft. 4,1 milliárd forint 
értékű beruházását, amellyel 2100 
munkahelyet védenek meg – jelen-
tette be Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter múlt pénteken 
Szombathelyen. 
 Szijjártó Péter elmondta, hogy a japán 
TDK számos elektronikai terméke vi-
lágpiaci vezető pozícióban van, a cso-
port egyik legjelentősebb európai 
fejlesztő és gyártóközpontja pedig 
Szombathelyen található. A megye-
székhelyen olyan modern okosautós 
alkalmazásokat fejlesztenek és dol-
goznak ki, mint a sávelhagyásra fi-
gyelmeztetés, a táblafelismerés vagy 
a kulcsnélküli nyitás és zárás. A beru-
házás részeként új gyártósort hoznak 
létre, és a régit is fejlesztik, hogy az új 
elektromos és hibrid autók elektro-
nikai termékigényeit kielégítsék.   
Takács Balázs, a TDK Hungary Com-
ponents Kft. ügyvezető igazgatója 
hangsúlyozta, hogy ez a beruházás 
a következő 10-15 év fejlesztéseit 
határozza meg a cég életében. 
 
Ampullák az oltóanyaghoz 
 Nagyrészt a lukácsházi Schott Hun-
gary Kft. által készített ampullákba 
kerül a koronavírus elleni Pfizer ol-
tóanyag – mondta Szijjártó Péter kül-
gazdasági és külügyminiszter Lukács-
házán. Szijjártó Péter kiemelte, hogy 
a kormány kétmilliárd forinttal tá-
mogatja a vállalat 13,5 milliárd fo-
rintos beruházását, amelynek ered-
ményeként 16 gépsoron gyártanak 
a vakcinához ampullákat. A 16 gépsor 

egy része már megérkezett. Meg-
jegyezte, hogy tovább erősödött 
a magyar-német gazdasági kapcsolat 
azzal, hogy a németországi Schott 
AG Magyarországra hozta ezt a fej-
lesztését. Elmondta, hogy a több 
mint 130 éves Schott cégcsoport leg-
nagyobb gyógyszeripari gyártóüzeme 
Lukácsházán van, ez Magyarország 
legnagyobb ampullákat és injekciós 
üvegeket előállító gyára, amely high-
tech technológiát képvisel. 
Vizi Balázs, a Schott Hungary Kft. 
ügyvezető igazgatója arról beszélt, 
hogy a beruházás a következő 
25 évre határozza meg a Schott ma-
gyarországi működését. A fejlesztés 
részeként 16 automatizált, újgene-
rációs gépsort üzemelnek be, és 
a hozzá tartozó infrastrukturális hát-
teret is kiépítik. A gyártósoron évente 
többszáz millió darab ampullát tud-
nak gyártani. 
 
Legmodernebb technológia  
A koreai Kiswire cég beruházása a leg-
magasabb technológiai színvonalat 
hozza Magyarországra, amely komoly 
kutatás-fejlesztési eredményekre épül 
– hangsúlyozta Szijjártó Péter kül-
gazdasági és külügyminiszter a Kis-
wire Szentgotthárd Kft. támogatási 

szerződésének átadási ünnepségén, 
Szentgotthárdon. Ismertette, a Kiswire 
Szentgotthárdon 560 millió forint be-
ruházással növeli a gumiabroncsok 
megerősítését szolgáló acélszálak gyár-
tási kapacitását, amelyhez a magyar 
kormány 238 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást biztosít, ezáltal 
a cég 190 munkahelyet véd meg. 
Támis János, a Kiswire Szentgotthárd 
Kft. ügyvezető igazgatója az MTI-nek 
elmondta, hogy a cég 2014-től a dél-
koreai Kiswire csoport része, az el-
múlt években jelentős technológiai 
fejlesztést hajtottak végre a válla-
latnál több mint 14 millió euró ér-
tékben. A hazai gumiabrocsgyártás 
gyorsütemű fejlődéséhez a Kiswire 
Szentgotthárd Kft. az Apollo, a Brid-
gestone, a Hankook beszállítójaként 
járult hozzá.  
 A mostani beruházás három jelentős 
tételből áll, és a tervek szerint 2021 
júliusában fejeződik be. A galvanizáló 
üzemben előmelegítő egységgel bő-
vítik a kemencét, ezzel gázfelhasz-
nálási megtakarításuk megfelel majd 
130 lakóház átlagos évi gázfogyasz-
tásának. Beszereznek 32 darab au-
tomata dróthúzó berendezést, és új 
SAP vállalatirányítási rendszert ve-
zetnek be ipar 4.0 megoldásokkal.

Szijjártó Péter és Takács Balázs a szombathelyi TDK-ban »Fotó: Nagy Jácint

Államilag támogatott beruházások 
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Sikerült megmenteni azt a késő 
római mozaikot, amely a 4. szá-
zadban a helytartói székhellyé vált 
Savariában épített császári palo-
takomplexum fogadótermét díszí-
tette. A több mint 80 négyzetmé-
teres padlótöredéket Budapesten 
restaurálták, most már csak arra 
vár, hogy hazatérhessen.  
 
Az elmúlt évtizedekben a szemünk lát-
tára került egyre aggasztóbb állapotba 
a Romkert egyedülálló mozaikja, amely 
még szürkén, töredékesen is sejtette: 
valamikor egy roppant előkelő palota 
impozáns ékessége lehetett. Az 1938-
ban, a papi szeminárium bővítésekor 
előkerült késő római emlék lényegében 
már felszínre kerülése óta romlásnak 
volt kitéve – a nedvesség és a hőmér-
séklet-ingadozás káros hatásaitól még 
az 1941-ben föléje emelt védőépület 
sem tudta megóvni. Már a 70-es évek-
ben készültek tervek a mozaik meg-
mentésére, a 2000-es évektől pedig 
egyre többen kongatták a vészharan-
got: nem hagyhatjuk, hogy ez a világ-
szenzáció végleg megsemmisüljön. 
Mert itt valóban unikális műtárgyról 
van szó, sorolhatjuk a „leg”-eket: a 4. 
századi mozaik a legnagyobb mű-
tárgy Magyarországon, a legnagyobb 
egybefüggő mozaikfelület Pannóni-
ában, és a savariai az egyetlen olyan 
császári aula a világon, amelynek 
a mozaikpadlója, még ha töredékesen 
is, de fennmaradt. A romkert területén 
a késő római korban egy helytartói 
palota állt, amit később átalakítottak 
császári fogadásra alkalmas hellyé. 
A források szerint több római császár 
is megfordult itt, akik törvényeket, 
rendeleteket hoztak falai között. Sőt, 
az is elképzelhető, hogy Szent Márton 
édesapjának lába nyomát is őrzik 
ezek a kövek, ha igaz, hogy ő a hely-
tartói-uralkodói rezidencia védelmét 
ellátó elit alakulat katonája volt.   
A mozaik megmentését végül a Szent 
Márton Terv keretében juttatott kor-

mányzati támogatás tette lehetővé. 
2017 nyarán elkezdődött a felszíni 
tisztítás, majd több ezer háromdi-
menziós fénykép és részletes doku-
mentáció készült a felületről, hogy 
később minden részlet rekonstruál-
ható legyen. Télen szárították a mo-
zaikszemeket, majd 2018 márciusá-
ban hozzákezdtek a felszedésükhöz. 
A mozaikot a Vasi Múzeumi Látvány-
tárba szállították, ahol sótalanították, 
konzerválták. A restaurálásra pályá-
zatot írtak ki, amit egy budapesti ré-
gészeti cég, a Salisbury Kft. nyert 
meg. Nem kis logisztika volt meg-
oldani a több tonnányi lelet sérülés-
mentes Budapestre szállítását, mond-
ta Hoffmann József, a cég ügyveze-
tője, hozzátéve: tágas műhelyük van, 
ahol fel tudták teríteni a teljes, 

82 négyzetméteres mozaikot, és biz-
tosítani tudták a megfelelő hőmér-
sékletet és páratartalmat.   
A restaurálás során korrigálták a káros 
környezeti hatásokra létrejött torzu-
lásokat, konzerválták a meggyengült 
részleteket, de a legnagyobb feladatot 
az jelentette, hogy a mozaikot új hor-
dozórétegre tegyék – árulta el a rész-
leteket Kőfalvi Vidor restaurátor. – 
Egészen különleges üvegszövetet 
használtunk. Úgy kell elképzelni, mint 
egy paplant, amit összenyomunk, 
aztán műgyantát adunk hozzá, amitől 
pedig felemelkedik, tehát olyan lesz, 
mint egy sejtszerkezet. Ezáltal nem 
lesz iszonyú nehéz, ugyanakkor mégis 
strapabíró, viszonylag rugalmas fe-
lületet kapunk – mondta. 
A rómaiak nem mentek messze a mo-
zaik darabjaiért, jórészt a környéken 
fellelhető anyagokkal dolgoztak. A ké-
kes-zöldes pala a Kőszegi-hegységből 
való, a vörösek kerámiatöredékek, 
a sötétlilás színű köveket a Balaton-
felvidékről hozták. Egyedül a nagy-
kristályos, fehér, carraraihoz hasonló 
márványszemek származnak távo-
labbról. Néhány helyen, ahol még 
elegánsabb hatásra törekedtek, zöld 
üveget és bernsteini, foltos „kígyó-
követ” is használtak. Kőfalvi Vidor ki-
emelte: maga a mintázat is különle-
ges. Ilyen növényi ornamentikával 
például ő még sehol sem találkozott, 
a megjelenő szimbólumok – a Sala-
mon-csomó vagy a Dávid-csillag – 
viszont másutt is előfordulnak.  
A restaurálás befejeződött, most már 
csak az a kérdés, mikor láthatjuk a meg-
szépült, újjávarázsolt mozaikot. Erre 
egyelőre még várni kell. Csapláros And-
rea múzeumigazgatótól – aki kineve-
zése óta szívügyeként kezelte a mozaik 
sorsát – megtudtuk: a járvány miatt 
egyelőre nem megoldható az egyszerre 
sok ember közreműködését igénylő 
szállítás, de mihelyt lehet, bemutatják 
azt a szombathelyi közönségnek.  

»ti  

Budapesten restaurálták a mozaikot »Fotó: Salisbury Kft.

Visszanyerte szépségét a mozaik
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Szombaton este kigyúlt a második 
láng is a város nagy adventi ko-
szorúján. A járványhelyzet miatt 
idén nem tartanak szervezett 
programokat a gyertyagyújtáshoz 
kapcsolódva, de szűk körben min-
den héten megrendezik az ese-
ményt a Berzsenyi téren felállított 
koszorúnál. 

Ez alkalommal sem volt nagy tömeg, 
amikor László Győző alpolgármester 
és Jakab Bálint református lelkész 
meggyújtotta a második gyertyát. 
A látványos külsőségeket mellőző, 
diszkrét megemlékezés célja, hogy 
ne alakuljon ki tömeg, ezzel is igye-
keznek megakadályozni a járvány 
terjedését. 

Önmagán kezdi a spórolást az ön-
kormányzat – adta hírül a város 
hivatalos Facebook-oldala. 
 
Mint ismert, a járvány okozta iparűzési 
adóbevétel-csökkenés és a kormány-
zati elvonások miatt nagyjából két-
milliárd forint hiányzik majd a 2021-es 
költségvetésből. Január elsejétől jövő 
év végéig 10 százalékkal csökkentik 
a képviselők illetményét. Havi jutta-
tásuk bruttó 250 ezer forint, így az in-
tézkedés egy év alatt 5,1 millió forint 
megtakarítást jelent. Ugyancsak 10 szá-
zalékkal mérséklik az önkormányzati 

cégek felügyelőbizottsági és igazga-
tósági tagjainak járandóságát, amivel 
több mint hétmilliót spórolnak. Felére 
csökken a reprezentációs keret: a pol-
gármester ezentúl 400 ezer, az alpol-
gármesterek 200 ezer forint felett ren-
delkezhetnek, ami összesen egymillió 
forinttal lesz kevesebb. 
A koronavírus-járvány elleni védeke-
zést segítő alap számára külön szám-
laszámot hozott létre az önkormány-
zat. Az erre a célra szánt adományokat, 
felajánlásokat a 10918001-00000003-
2530051 bankszámlára várják. A szám-
la megnevezése: Koronavírus Alap.

F E N YŐ VÁ S Á R :  S O K A N  
E LŐ R E  L E F O G L A LTÁ K  
 
Bár karácsony még odébb 
van, megkezdődött már a fe-
nyővásár. Igaz, egyelőre 
a kertészetekben, fenyők-
ertekben indult meg a for-
galom. A roham az ünnepek 
előtt várható. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egy Szombathely határában 
lévő kertben az „eladósorban” 
lévő legszebb fenyőkön már 
most cédula fityeg. Ezeket jó 
előre lefoglalták a vásárlók. 
Találtunk olyat, aki már 
2021-re jelölte meg a kedvére 
való fát. A termelő régóta nem 
változtatott az árakon. A luc 
méterét 2.500 forintért, 
az ezüstfenyőt 3.500-ért, 
a nordmannt pedig ötezerért 
adja. Azt tapasztalja, hogy 
minden nap többen jönnek 
fát választani, amit csak az ün-
nep előtt fognak kivágni. 
A város másik felén pedig már 
kipakolták a Zala megyei Surd-
ról származó fenyőket, ahol 
már november végén meg-
kezdték a kitermelést. A köz-
kedvelt fajták ára itt már ma-
gasabb, 3-4 és 6 ezer forintba 
kerül a kiválasztott fa métere. 
Tamás Béla évek óta árusít 
ilyenkor karácsonyfát Szom-
bathelyen. Azt mondja, a jár-
vány miatt óvatosabbak, a ta-
valyi mennyiségnél kevesebbet 
hoztak, de attól nem kell tartani, 
hogy valakinek nem jut. A ko-
ronavírus miatt sok családnál 
nem jut pénz a fára, vagy ki-
sebbet vesznek, mert nem jö-
hetnek a távoli rokonok vagy 
épp az idős szülőkhöz a gye-
rekek. Erre számítva a termelők 
kevesebbet vágnak ki, ami hi-
ányt is okozhat a piacon.

Meghúzott nadrág szíj: 
spórol a város  

A második gyertya  
lángja is fellobbant 

Dr. László Győző alpolgármester gyújtotta meg a második gyertyát »Fotó: Bonyhádi Zoltán/szombathely.hu
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A közelmúltban Lendvai Ferenc 
önkormányzati képviselő (Fidesz– 
KDNP) a Szombathelyi Televízió 
vendége volt. A Fogadóórában ar-
ról is beszélt a volt városi tanács-
nok, hogy milyen két győztes ciklus 
után ellenzékben politizálni. 
 
– Tíz éve tagja az önkormányzatnak, 
ebből kilenc évig a városvezetést erő-
sítette. Nagyon más most ellenzékben 
lenni? 
– Engedje meg, hogy kitérjek rá, 
mennyire büszke vagyok arra, hogy 
az eddigi tíz éves önkormányzati 
képviselői munkám java részében 
a modern Szombathely leghosszab-
ban regnáló polgármesterével, dr. 
Puskás Tivadarral dolgozhattam 
együtt. 
Teljesen más ellenzékben, de a fele-
lősségünk így is nagy. Most a kontroll 
szerepét kell betöltenünk a város ve-
zetése fölött, ami a mindenkori reg-
náló ellenzék kötelezettsége. Nem 
minden információhoz jutunk hozzá, 
de a közgyűlésen belül és kívül is 
tudjuk képviselni az álláspontunkat. 
– Nem is lehetne jobb pozíciót találni 
ehhez a Költségvetést Ellenőrző Szak-
mai Bizottság elnöki tisztségénél. Mivel 
foglalkozik a bizottság élén? 
– Nomen est omen (A név kötelez): 
a költségvetést ellenőrizzük. Nekünk 
egyetlenegy komoly feladatunk van, 
a költségvetés kialakításának, mó-
dosításának és a városi cégek büd-
zséjének felügyelete és értékelése. 
A kezdetektől vezetek bizottságot – 
az előző ciklusban a „kis közgyűlés-
ként” működő Gazdasági és Város-
stratégiai Testületet – és úgy gon-
dolom, hogy megfelelő tapasztala-
tokkal rendelkezem az elnöki felada-
tok betöltésére. Persze ez most kicsivel 
másabb: nincs annyi témánk, mint 
mondjuk a húszfős városstratégiai 
bizottságnál, amikor nem ritkán 
60 napirenddel indultunk neki az ülés-
nek. Most hatékony, frappáns és szak-

mai munkára kell hangolnom a tes-
tületemet, ahol a politika csak mini-
málisan van jelen. A járványhelyzet 
tőlünk is komoly odafigyelést igényel, 
hiszen a költségvetést gyakrabban 
kell módosítani. 
– A felmérések szerint a szombathelyi-
ek java elégedett a kormány országos 
vírusvédelmi intézkedéseivel és a vá-
rosvezetés helytállásával is. Mit szól 
ehhez a kettősséghez? 
– Már nagyon régóta dolgozom a po-
litikában, és sok kampányban vettem 
részt, rengeteg közvélemény-kutatást 
láttam. Annyiszor csalatkoztunk már 
ezekben a kimutatásokban, hogy 
a közvélemény-kutatások eredmé-
nyére nem hagyatkoznék – sem egy 
választás idején, sem a békeidőben. 

Az, hogy mennyire elégedettek 
a szombathelyiek a jelenlegi város-
vezetéssel, az egy kettős dolog: bi-
zonyos emberek elégedettek, bizo-
nyos emberek nem elégedettek. 
A megosztottság mindig is létezett 
– a Puskás Tivadar fémjelezte előző 
két ciklusban is, pedig vélemény sze-
rint akkor sokkal többet ért el a vá-
rosvezetés. 
A kormányzati védekezést már ne-
hezebben lehet érdemileg kritizálni. 
Mind az operatív törzs, mind a kor-
mány nagyon jól kezeli a pandémiás 

helyzetet, világviszonylatban is. Ma-
gyarország jó döntéseinek a kulcsa 
a gyorsaság és a rugalmasság. A ví-
rusvédelmi stáb naponta, sőt óráról 
órára reagál a járványhelyzet válto-
zásaira. 
– Mi volt 2019 októberének, az ön-
kormányzati választásnak a tanulsága 
Fidesz–KDNP számára? Más műfaj, de 
közeledünk a 2022-es országgyűlési 
választásokhoz. 
– Megvannak a tavalyi év tanulságai, 
amelyeket tudomásul vettünk, de 
a levont következtetéseket megtart-
juk házon belül. Továbbra is tartani 
fogjuk magunkat a bevált módsze-
rünkhöz, hogy ajtóról ajtóra megyünk, 
és próbálunk beszélgetni az ember-
ekkel. 

Szombathely legsikeresebb időszaka 
volt a 2014 és 2019 közötti öt év. 
Soha annyi fejlesztés nem valósult 
meg a városunkban, mint az előző 
ciklusban. A következő években ér-
tékelni fogják a szombathelyiek 
a 2010-es évtized eredményeit. Sok 
választást nyertünk már Szombat-
helyen, és még sokat is fogunk. 

»Cs.A. 
 
 

Győztes ciklusok után ellenzékben

Lendvai Ferenc: ellenzékben is nagy a felelősség »Fotó: Nagy Jácint

A teljes adás meg- 
tekinthető a Szombat-
helyi Televízió YouTube- 
csatornáján.



Interaktív tábla, tablet, lézernyom-
tató, készségfejlesztő játékok – 
900 ezer forint értékű adományt 
kapott a PontMás Alapítványon 
keresztül az Aranyhíd Általános 
Iskola az egyik egészségügyi gé-
pek, berendezések kereskedelmé-
vel foglalkozó szombathelyi vál-
lalkozástól. Az eszközöket autiz-
mussal élő gyerekek oktatásában 
hasznosítják majd. 
 
Az intézmény számára nagy öröm 
és meglepetés volt az ajándék. Bár 
előre leadtak egy listát arról, mire 
lenne szükségük, nem gondolták, 
hogy mindent megkapnak, árulta 
el az átadón Bárdosi Emőke gyógy-
pedagógus. Az autistáknak főként 
a szociális készségek és a kommu-
nikáció terén vannak nehézségeik, 
ezek az eszközök segítenek a fej-
lesztésben. Az adományozó cég 

minden évben felajánlást tesz egy 
intézmény, szervezet javára, idén az 
Aranyhíd iskolát választották, ahol 
jelenleg négy csoportban foglalkoz-
nak autista gyerekekkel felmenő 

rendszerben, elsőtől tizedik osztályig. 
Faragó Gábor ügyvezető elmondta, 
ismerik, elismerik, és örömmel segítik 
az ott folyó munkát. 

»kzs 
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7. 900 ezer forint értékű adomány érkezett »Fotó: sztv

Adomány autista gyerekeknek 

Megnyílt az idei Vasi Építészeti 
Biennálé. 28 tablón jelennek meg 
a szakmai zsűri által kiválasztott 
munkák. Átadták a Rauscher Mik-
sa-díjat is, az elismerést Czeiner 
Gábor, Szentgotthárd nyugdíjas 
főépítésze kapta. 
 
A Sportház galériáján tervezték 
bemutatni, de a járványhelyzet 
okozta rendezvénytilalom miatt 
a Savaria Mozi kirakatában kaptak 
helyet a Vasi Építészeti Biennálé 
tablói. A Vas Megyei Építész Kamara 
2004 óta kétévente rendezi meg 
a szemlét azzal a céllal, hogy be-
mutassa a nagyközönségnek a vasi 
építészek legfrissebb munkáit – 
mondta el Ábrahám Ferenc, a Ka-
mara elnöke. A tablókon többek 
között a Víztorony, a cserkészház 

és a Sportliget központi épülete is 
látható egészen január 31-ig. 
2015 óta minden évben odaítélik 
a Rauscher Miksa-díjat olyan vasi 
építészeknek, akik sokat tettek 
a szakma fejlődéséért. A névadó 
éppen 170 évvel ezelőtt született, 
ő tervezte többek között a Fő téri 

Centrum áruház, a Premontrei Gim-
názium és rendház épületét.  
A díjat idén Czeiner Gábor vehette 
át, aki 30 éven át volt Szentgotthárd 
főépítésze. 1964 óta dolgozik Vas 
megyében, számos épület tervei 
születtek a keze alatt a megye vá-
rosaiban, így Szombathelyen is.

Idén Czeiner Gábor (középen) kapta a díjat »Fotó: sztv

Tablókon a ma építészete
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Internetes vásárlási kisokos
Évről évre többet vásárolunk in-
terneten, és ez a szám most, kará-
csony előtt – a járvány miatt – vár-
hatóan tovább nő. Az online vá-
sárlás kockázatokkal is járhat – 
a fogyasztóvédelmi hatóság ta-
pasztalatai szerint Vas megyében 
minden harmadik panasz össze-
függésben van az elektronikus ke-
reskedelemmel. Vagyis: nem árt 
az óvatosság!  
 
Ha egy régóta áhított terméket va-
lamelyik internetes áruház kínálatá-
ban a vártnál jóval olcsóbban látunk, 
vagy olyan holmit fedezünk fel, amire 
nincs is szükségünk, csak egyszerűen 
„annyira megéri”, hajlamosak vagyunk 
máris kosárba tenni, és kifizetni. Pedig, 
ha nem vagyunk elég körültekintőek, 
kellemetlen meglepetések érhetnek 
bennünket. Az alábbiakban össze-
foglaljuk, mi mindenre érdemes 
figyelni internetes vásárlás esetén. 
– Ha terméket vagy szolgáltatást vá-
lasztunk, tartsuk szem előtt: nem biz-
tos, hogy a kereső által kidobott első 
találat a legmegfelelőbb. 
– Ha bizonytalanok vagyunk, sokat 
elárulhatnak a kereskedőről vagy 
a konkrét termékről a vásárlói vissza-
jelzések. Nem elvesztegetett idő, ha 
ezekből is tájékozódunk. 
– Egy webáruház köteles feltüntetni 
az oldalán a kereskedő nevét, szék-
helyét, telefonszámát és email-címét, 
ahogy annak a vállalkozásnak az el-
érhetőségét is, amelynek nevében 
eljár. Ha ezek hiányoznak, nagy va-
lószínűséggel jogsértő céggel van 
dolgunk. Célszerű utánanéznünk, 
pontosan kitől is vásárolunk, ha gyűj-
tőoldalról választunk terméket. Meg-
könnyíti az információszerzést, hogy 
a súlyos jogsértést elkövető webá-
ruházak adatbázisa megtalálható az 
interneten, a www.jogsertowebaru-
hazak.kormany.hu oldalon.  
– Számolnunk kell azzal, hogy  
nagyobb kockázatot vállalunk, ha 

az Európai Unión kívüli országból 
rendelünk, ilyenkor a magyar hatóság 
panasz esetén nem tud eljárni. 
– Mielőtt rendelnénk, ellenőrizzük 
a szállítási feltételeket: nézzük meg, 
mennyi idő alatt vállalják a szállítást, 
és hol vehetjük át a terméket. 
– A terméket kifizethetjük előre bank-
kártyával, utalással, vagy utólag kész-
pénzzel. Kevesen tudják, hogy bank-
kártyás fizetés esetén lehetőség van 
arra, hogy a bank visszavonja a ko-
rábban már jóváhagyott tranzakciót. 
Ezt akkor kérhetjük a saját bankunk-
nál, ha pl. a vásárolt terméket vagy 
szolgáltatást nem kapjuk meg. 
– A termék vagy a szolgáltatás meg-
rendelése után a webáruháztól vissza-

igazoló levelet kell kapnunk, amely 
egyértelműen jelzi, hogy a vállalkozás 
elfogadta a megrendelést – ennek 
hiányában nem jön létre érvényes 
szerződés a vásárló és a webáruház 
között. Az emailnek tartalmaznia kell 
a vevő nevét, címét, a rendelés szá-
mát, a termék árát és az egyéb költ-
ségeket. Jó tudni, hogy a kereske-
dőnek a visszaigazolásban megjelölt 
áron kell adnia a terméket, még akkor 
is, ha abban például véletlenül le-
marad egy ’0’ az összeg végéről.  
– Ha futár kézbesíti az árut, a cso-
magolást és magát a terméket is 

célszerű megnézni, mielőtt aláírjuk 
az átvételt. Ha drága holmit vettünk, 
ajánlatos fotót vagy videót is készíteni 
a kicsomagolásról. 
– Internetes vásárláskor 2 héten belül 
indoklás nélkül is meggondolhatjuk 
magunkat. Ha nem tetszik a termék, 
az átvételtől számított 14 napon belül 
élhetünk az elállás jogával, azaz vissza-
küldhetjük a terméket. Ezt írásban is 
jelezni kell az eladónak, aki két héten 
belül köteles a pénzünket visszafi-
zetni. Ez a termék és a kiszállítás 
díjára vonatkozik, a visszaküldés költ-
ségét elbuktuk. Fontos tudni, hogy 
az elállási jog nem korlátlan. Nem 
vonatkozik pl. koncertjegyre, élelmi-
szerre, kibontott csomagolású CD-re, 

DVD-re, szoftverre vagy letöltött szá-
mítógépes programokra. 
– Ha panaszunk van, először mindig 
a kereskedőhöz forduljunk. Ha vele 
nem sikerül egyezségre jutnunk, ak-
kor az alábbi fórumok segíthetnek: 
• Fogyasztóvédelmi hatóság: 

http://jarasinfo.gov.hu 
• Európai Fogyasztói Központ: 

http://www.fogyasztovedelem.ko
rmany.hu -  info@magyarefk.hu 
(külföldi webáruházak esetén – 
EU, Izland, Norvégia) 

• Békéltető testület: 
http://www.bekeltet.hu

Netes vásárlás: nem árt az óvatosság »Fotó: Nagy Jácint
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A rendkívüli egészségügyi helyzet 
a Polgármesteri Hivatalt is gyors, 
határozott alkalmazkodásra kész-
tette, mondta dr. Károlyi Ákos jegy-
ző, akit évértékelő beszélgetésre 
kértünk fel. 
 
– Változott-e a hivatali felépítés, a szer-
vezeti struktúra? 
– A választásokat követően felálló új 
testület rendkívül gyorsan, 2019. ok-
tóber 31-én változtatott a  2015-ben 
kialakított struktúrán. A korábbi ta-
pasztalatok felhasználásával olyan 
szervezeti változásokat léptettünk élet-
be, amelyek hatékonyabb működést 
biztosítanak: csökkent az osztályszintű 
szervezeti egységek száma, az opti-
mális működés biztosítása érdekében 
egyes feladatköröket átszerveztünk, 
később pedig a közterület-felügyelet 
is a hivatalhoz került. Komoly változ-
tatás, hogy a közgyűlési, bizottsági 
munka során a papír alapú működésről 
áttértünk az elektronikusra. Jegyzőként 
folyamatosan figyelemmel kell kísér-
nem a hivatal működését, és ha szük-
séges, intézkednem kell a jogszerű, 
szakszerű működés érdekében, jelent-
sen ez korrekciót a napi rutinban, sze-
mélyi vagy akár szervezeti változást. 
A Polgármesteri Hivatalban minden-
kinek a közös célunkért, Szombathely 
fejlődéséért, a szombathelyiek segí-
téséért, egymással és más társszer-
vekkel hatékonyan együttműködve 
kell dolgoznia. Ez a hivatalvezetői hit-
vallásom, amihez minden körülmény 
között ragaszkodom. 
– Milyen változást hozott a közterület-
felügyelet integrálása? 
– Mielőtt 2020. január 1-én a felügye-
let a Polgármesteri Hivatalhoz került, 
egy viszonylag kicsi, önálló költség-
vetési intézményként működött, 
az ilyen intézményekre általában jel-
lemző korlátokkal. Azzal, hogy a hivatal 
szervezeti egysége lett, magas szintű 
informatikai, munkaügyi, pénzügyi, 

jogi hátteret kapott. Így a közterület-
felügyeletnek kizárólag a saját szak-
területére kell koncentrálnia, ami hoz-
zájárul a szakmai munka minőségének 
emelkedéséhez. Egy év alatt sikerült 
megduplázni a közterületen jelen lévő 
felügyelők számát, így most hat páros 
járja Szombathely utcáit. Ha az elő-
zőkhöz hozzávesszük, hogy a felügye-
letnek online bejelentőrendszert biz-
tosítottunk, amely gyorsítja az ügyek 
intézését, továbbá a vállalt polgárbarát 
intézkedéseket (például meghatározott 
idősávban a fogyatékos személyek 
közlekedésének segítése a 11-es Hu-
szár úton), akkor eredményesnek és 
sikeresnek értékelem a felügyelet in-
tegrálását. 
– A járványhelyzet milyen kihívások elé 
állította a hivatalt? 
– A járványügyi helyzet alapjaiban 
változtatta meg a működésünket. Egy-
részt a rendkívüli jogrendben vala-
mennyi hatáskört a polgármester gya-
korolja egy személyben. Erre az ön-
kormányzatiság harminc éves törté-
netében nem volt példa, így saját ma-
gunknak kellett kialakítani az új típusú 
működést, az új döntéshozatali me-
chanizmust a törvényes keretek között. 
A központi jogszabályok, valamint 
a járványügyi helyzet extrém gyors 

döntéseket követeltek. Mindezek mel-
lett megyeszékhelyként a működésünk 
mintául szolgált más településeknek, 
ami külön felelősséget jelentett. Öröm, 
hogy a döntéseinek utólag is mara-
déktalanul kiállták a törvényesség pró-
báját. A járványügyi helyzet a hivatal 
mindennapjait is átalakította: szigorú 
higiénés szabályokat vezettünk be 
még az első veszélyhelyzet kihirdetését 
megelőzően. Mindez érintette a hivatal 
ügyfélfogadásának rendjét is. E tekin-
tetben fontos eredménynek tekint-
hetjük, hogy valamennyi ügytípusban 
folyamatos volt az ügyintézés. 
– A rendkívüli helyzet miatt nyilván 
a jövő év is kihívásokkal teli lesz. 
– Önkormányzatunk nehéz költség-
vetési év elé néz. A legnagyobb kihívás 
kétségkívül az, hogy az önkormányzat 
cégei, intézményei, így a Polgármesteri 
Hivatal is úgy biztosítsa legalább vál-
tozatlan színvonalon a közszolgálta-
tásokat, hogy közben a megváltozott 
pénzügyi keretekhez optimalizálja 
a működését. Mindezek mellett fontos 
feladatnak tekintem az idei évben el-
indított, mintaértékű programok (pél-
dául a Közösségi Bérlakás Rendszer 
vagy a Háziorvosi Életpálya Modell) 
menedzselését, új projektek kidolgo-
zását, bevezetését. 

Szigorú szabályok mellett működik a hivatal a járványhelyzetben »Fotó: Bonyhádi Zoltán/szombathely.hu

Új típusú működés a járványhelyzetben
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Többéves előkészítés után tavaly 
novemberben írt alá kétoldalú szer-
ződést a Schaeffler Savaria Kft. és 
Szombathely új vezetése, most pe-
dig telepítik a hatalmas gépeket 
a már álló új üzemben. Várhatóan 
jövő tavasszal kezdi meg műkö-
dését a nagyvállalat új gyáregy-
sége, ahol az elektromos autók 
legfontosabb alkatrészeit készítik, 
és kutatás-fejlesztéssel is foglal-
koznak majd. A 23,5 milliárdos be-
ruházással 150 új munkahelyet is 
teremtenek. 
  
– Vállalati elhatározás – közgyűlési 
döntés – tervezés – kivitelezés, ment 
minden, mint a karikacsapás – fo-
galmaz Lakézi Gábor városi főépítész, 
akivel a megyeszékhely egyik meg-
határozó fejlesztéséről beszélgettünk. 
– Az idő pénz, szokták mondani. Ta-
lán hatványozottan igaz ez ma, mikor 
oly gyorsan változnak a gazdasági 
folyamatok, a szereplők pedig erős 
versenyben állnak egymással. 
A Schaeffler Savaria Kft. nagyon ha-
tékonyan szervezte meg beruházá-
sának előkészítését, mi pedig nagyon 
jól együtt tudtunk működni a vál-
lalattal. 2 milliárd forintért vásárolták 
meg Szombathelytől a Söptei út 
melletti iparterületen azt a 30 hek-
tárnyi ingatlant, ahol már áll is az új 
gyáregység. A város szerződésben 
vállalta, hogy létrehozza az ehhez 
és a működéshez is szükséges inf-
rastruktúrát. Utat építettünk, bizto-
sítottuk a víz-, szennyvíz, gáz- és 
villamosenergia-ellátást. A gyár te-
herforgalmi bejáratához pedig szük-
séges még egy több mint 400 mé-
ternyi út, amelynek most a kivitele-
zési közbeszerzési szakaszában va-
gyunk. Ezen kívül besegítünk abba, 
hogy az új üzem személyi bejáratá-
nak megközelítése a Söptei útról 
biztonságossá váljon, ott kiszélesí-
tésre lesz szükség. 

 – Az egybefüggő 600 hektáros ipar-
terület fejlesztése befektetés a jövőbe? 
– Természetesen igen. Idén sikerült 
megegyeznünk Söptével abban, hogy 
a város tulajdonában álló, de a falu 
közigazgatás határán belül fekvő te-
rületek több lépcsőben átkerülnek 
Szombathelyhez, így az iparterületen 
megtelepedő cégek iparűzési adó-
jának megállapodás alapján nagyobb 
része a megyeszékhelyet gyarapítja 
majd. Fontos ez azért, mert a termelő 
tevékenységhez szükséges infrast-
ruktúrát jelentős erőforrás befekte-
tésével mi teremtjük meg. 
– A Schaeffler-beruházás a kezdete 
lehet egy kedvező folyamatnak? 
– Korábban itt az önkormányzati tár-
sulás által uniós forrásból létrehozott 
hulladékválogató működött csak. 
TOP-forrásból elkezdtük ugyan a köz-
művesítést, de a Schaeffler nagybe-
ruházása sokkal nagyobb fejlesztést 
tett lehetővé. Az iparterület kedvező 
adottságokkal rendelkezik: hatalmas 
egybefüggő és sík, tisztán önkor-
mányzati tulajdonú terület. A 87-es 
főút Szombathely előtti körforgalma 
régóta vár arra, hogy a negyedik ága 
is megépüljön. Ezen keresztül köz-
vetlen kapcsolat jön létre az osztrák 
és a magyar gyorsforgalmi utak kö-
zött. Az iparterületen megépülő 

közlekedési csomópontba becsatla-
kozik Bucsu felől a 89-es és a Kőszeg 
irányából tervezett 2×2 sávos új út 
is, ezzel könnyen elérhető válik 
az A2-es és az M86-os, az osztrák és 
a magyar autópálya-hálózat is a közúti 
szállítás számára. Közben tárgyalá-
sokban állunk a Nemzeti Infrastruk-
túra Fejlesztő Zrt.-vel és a GYSEV Zrt.-
vel is, ugyanis fontos szándék, hogy 
az iparterület vasúti kapcsolattal, 
iparvágánnyal is rendelkezzen.  
– A Schaeffler új gyáregysége min-
denféle ünnepség nélkül bújt ki  
a földből. 
– Nem volt alapkőletétel, és bok-
rétaünnep sem, de remélhetőleg 
tavasszal már ünnepélyesen kezdheti 
meg működését hivatalosan is 
a gyár. Az új üzem gyártó területe 
15 ezer négyzetméteres lesz, a régi 
Zanati úti gyártól mindössze 3 km-es 
távolságban zöldmezős beruházás 
keretében épül meg, melyhez az ál-
lam 5 milliárd forintos támogatást 
nyújtott. A cégnek már elkészült 
a további fejlesztéseire is a koncep-
ciója, a tavaly novemberben aláírt 
szerződés újabb területre vonatkozó 
elővásárlási jog is szerepel. Folyta-
tásban pedig még több vállalat ide-
települését reméljük, hiszen már 
most vannak érdeklődők. 

Lakézi Gábor: a beruházás Szombathely meghatározó fejlesztése »Fotó: Nagy Jácint

Az új autóipari korszak itt kezdődik 
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Előző lapszámunkban foglalkoz-
tunk a szombathelyi és a söptei 
önkormányzat között született 
megállapodással, melynek révén 
a város értékes iparterülethez ju-
tott. Ezúttal dr. Károlyi Ákos jegy-
zővel beszélgettünk a mindkét fél 
számára előnyös egyezség rész-
leteiről. 
 
– Mi a története ennek a területnek? 
– Szombathely és Söpte 2009-ben 
vásárolta meg az államtól a 326 hek-
táros ingatlant. 3/5 tulajdoni hánya-
dát Szombathely szerezte meg 
205.740. 000 Ft + áfa vételárért, míg 
Söpte a 2/5-ét 137.160.000 Ft + áfa 
vételárért. Söpte a rá eső összeget 
Szombathelytől kapta kölcsön. 
2015-ben úgy egyezett meg a két 
település, hogy a kölcsön visszafi-
zetése helyett Söpte tulajdonrésze 
is Szombathelyé lett. A terület be-
sorolása ugyanakkor 2014-ig ökoló-
giai magterület volt, ami nem tette 
lehetővé az ipari tevékenységet, ezért 
törvénymódosításra volt szükség. Te-
kintettel arra, hogy a terület jelentős 
része Söpte közigazgatási területéhez 
tartozik, az ipari célú hasznosításhoz 
módosítani kellett Söpte rendezési 
tervét is, ami 2016-ban történt meg. 
Szombathely még 2000-ben meg-
vásárolta az államtól a 21 hektáros 
kivett repülőtér megnevezésű ingat-
lant is, ami szintén Söpte területén 
található. 
– Januárban újraindultak a tárgyalások, 
hogyan formálódott a megegyezés? 
– Problémát jelentett, hogy a terület 
tulajdonjogilag Szombathelyhez, köz-
igazgatásilag viszont Söptéhez tar-
tozik. Hasznosítása akkor lehetett 
szombathelyi érdek, ha az ott később 
keletkező adóbevételből Szombat-
hely is részesedik. A 347 hektáros te-
rület négy ütemben kerül Szombat-
helyhez, most két ütemre született 
megállapodás: először 120 hektár, 

majd 93 hektár kerül városunkhoz. 
Ellentételezésként vállaltuk, hogy 
a terület hasznosításából származó 
bevételekből – vételár, iparűzési adó 
– 11 százalékban Söpte részesedik 
a következő 100 évben, továbbá 
Szombathely 5 millió forint azonnali 
támogatást biztosított a községnek. 
– Mindez miért előnyös Szombathely-
nek, és miért Söptének?  
– A megállapodás hiánya eddig meg-
akadályozta a terület fejlesztését, hi-
szen Söpte anyagi lehetőségei mind-
ehhez nem érnek fel, míg Szombat-
hely a fentiek alapján felelősen nem 
működhetett közre ebben. A meg-
állapodás utat nyit több száz hektár, 
kivételes adottságokkal rendelkező 
iparterület fejlesztése előtt. Mindez 

túlmutat a két település anyagi ér-
dekén, az egész térség számára kie-
melt jelentőségű, hiszen munkahelye-
ket teremt. Szombathely iparának fej-
lődése ilyen nagyságrendben máshol 
nem is képzelhető el, Söpte pedig 
költségvetéséhez képest rendkívüli 
nagyságú bevételre tesz szert. Igazi 
win-win helyzetről van szó tehát. 
– Miként történik meg a közigazgatási 
határok módosítása? 
– Jelenleg a telekalakítás folyik. Ezt 
követően a két település együttes 
ülésen határoz az első ütem átadás-
átvételéről, valamint létrejön egy bi-
zottság, amely javaslatot készít róla. 

Ez alapján a két önkormányzat kép-
viselő-testülete legkésőbb 30 napon 
belül dönt, és felhatalmazza a pol-
gármestereket a közigazgatási szer-
ződés aláírására. Az első területrész 
átadása 2021. május 31-ig történik 
meg. További területrész átadására 
akkor kerül sor, ha a megelőző ütem 
értékesítése legalább 75 százalékban 
megtörtént. A hasznosítás előkészí-
tése már zajlik. A területet szakértői 
értékbecslésen alapuló versenyezte-
tési eljárásban lehet majd eladni, ér-
téke tízmilliárdos nagyságrendű. Az in-
gatlan szomszédságában jelenleg is 
egy 20 milliárd forint értékű beruházás 
zajlik, és folyamatos az érdeklődés 
más befektetők részéről, tehát opti-
mistán tekintünk a jövőbe. 

– Mely szektorból vár beruházókat   
város? 
– A két önkormányzat a megállapo-
dásban a nem támogatott tevékeny-
ségi köröket jelölte meg. Ilyen például 
a robbanóanyag, gumiabroncs, me-
zőgazdasági vegyi termék, műtrágya 
gyártása, veszélyes hulladék gyűjtése, 
kezelése. A város gazdasági szerke-
zetét tekintve adja magát az autóipari 
tevékenység. Szombathely érdeke 
ugyanakkor az, hogy a helyi gazdaság 
több lábon álljon, ezért egyéb mun-
kahelyteremtő, adóbevételeket ge-
neráló vállalkozásokat is várunk. 

»kzs 

Dr. Károlyi Ákos: kölcsönös előnyökkel jár a megállapodás »Fotó: Németh Richárd

Megnyíló lehetőségek az egyezség után 
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Pontosan három éve tették le 
a szombathelyi Jégcsarnok alap-
kövét, az akkori tervek szerint 2,2 
milliárd forintból 2019-ben kellett 
volna elkészülnie az impozáns és 
minden szempontból kiemelkedő 
létesítménynek. Az építkezés azon-
ban a drágulások miatt 1,5 évre 
megtorpant. 2020. viszont új len-
dületet adott a projektnek. 
 
– Sok százmillió forintot sikerült sze-
rezni idén a szombathelyi Jégcsar-
nokra. A városvezetés energiát nem 
sajnálva kereste fel a cégeket, hogy 
TAO-támogatást szerezzen. Mond-
hatjuk, hogy megmozdult a térség. 
Volt, aki 200 milliót, de rengetegen 
1-2-3 milliót töltöttek fel társasági 
adójukból a sportlétesítmény meg-
valósítási alapjába. Így aztán most 
intenzíven megindulhatott a munka 
– mondja Németh Gábor, a SZOVA 
Zrt. vezérigazgatója. 
– Háromezer m2 alapterület, nemzet-
közi szabványméretű ovális pálya, öl-
tözők, étterem, konditerem szolgálhatja 
most már várhatóan belátható időn 
belül a sport- és a közönségi korcso-
lyázás szerelmeseit Szombathelyen. 
– Igen, szeretnénk, ha jövő ilyenkor 
már használhatnák a szombathelyiek 
az új, szépségében talán mondhatni 
egyedülálló létesítményt. Most 50 szá-
zalékos készültségi állapotban van. Az 
építőipar árainak drasztikus emelke-
dése, ahogy máshol is, nálunk is meg-
akasztotta az építkezést. A TAO-beru-
házásokhoz 70 százalékos támogatás 
és 30 százalék önerő szükséges. Ez 
utóbbit a város a telekkel biztosította, 
az egyik helyi multicég pedig az projekt 
indulásához 1,4 milliárd forintot töltött 
fel az alapba. Ez az összeg az eddigi 
műszaki készültségre volt elég. Sze-
rencsére egy jogszabály-változás le-
hetővé tette, hogy plusz támogatást 
igényeljünk, ennek viszont komoly fel-
tételei voltak, például az igazságügyi 

építési szakértői vizsgálat, amely teljes 
mértékben alátámasztotta a költség-
növekedést. Plusz 24 százalékos tá-
mogatást kértünk, amit jóváhagyott 
a szövetség, így a projekt jogosult 
a plusz TAO-feltöltésre. Az önkormány-
zat addig sem volt tétlen, de innentől 
nagyon aktívan segítette a megvaló-
sulást. Most elmondhatjuk, hogy nincs 
financiális akadály. 
– Kellett-e változtatni esetleg az eredeti 
terveken? 
– Közel másfél évig szünetelt a be-
ruházás. A spórolás érdekében a be-
szerzést kisebb projektekre bontottuk, 
így megtakarítottuk a fővállalkozói 
költséget. Most az épületben intenzív 
munka folyik: a jégtest aljzatbetono-
zása, a szigetelése, a belső felület-
képzés. Belül még hiányzik a sport-
technológia. Látványos lesz, ha be-
kerül a palánk, az eredményjelzők, 
meg a világítás. Belül a felületképzé-
sek: a glettelés, festés, valamint a gé-
pészet hő- és hűtéstechnikai része 
hiányzik még, kívülről pedig a köz-
műkapcsolat és a parkolóépítés. 
– Milyen konstrukcióban valósul meg 
ez a projekt? A városé ez a Jégcsarnok? 
– A jogszabály szerint a pályázó egye-
sület, a Szombathelyi Pingvinek Jég-
korong Klub a tulajdonosa 15 évig, 

de mivel az önkormányzat cége eladta 
neki a projekt helyszínét, ezért a kö-
telező fenntartási időszakot követően 
visszakerül a Szova, azaz a város tu-
lajdonába. Tehát városi projektről be-
szélünk, de 15 évi egyesületi fenntartási 
kötelezettséggel. A hasznosítási jog 
a klubé, mi pedig szeretnénk az üze-
meltetést vállalni, hiszen ebben 30 
éves tapasztalatunk van, és a műszaki 
megvalósítást is mi végezzük. A jég 
hűtéséből származó hulladékenergiát 
például a fürdő fűtésére használnánk, 
ez nagyon egyedi konstrukció. 
– Ki használhatja majd az új létesít-
ményt? 
– Az a szabály, hogy az ilyen típusú 
létesítményeknél a napi üzemidő 20 
százalékát, efelett pedig évi 10 napot 
kell jóléti sportolási célra biztosítani. 
Eszerint kell készülnie a hasznosítási 
tervnek. Egyébként az év 11 hónap-
jában működő Jégcsarnok mellett 
megmarad a szabadtéri jégpálya, 
amelynek a közönségkorcsolyázásban 
lesz továbbra is szerepe a téli hangulat 
miatt mindenképp. Az új létesítmény 
turisztikai vonzerő lehet, és ezt a cél 
szolgálja egy másik tervezett projekt, 
a jégsétány megépítése is, amelynek 
a látványtervei már elkészültek. 

»SaFó 

Dr. Németh Gábor: új lendületet kapott a projekt »Fotó: Nagy Jácint

Megvan a pénz a Jégcsarnokra
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Mennyibe kerül az ingyen parkolás? 
Erre a kérdésre még nem tudjuk 
a pontos választ. A tavaszi veszély-
helyet alapján közel három hónapig, 
most egyelőre január 11-ig nem 
kell fizetni a parkolásért. Szombat-
hely városának és az üzemeltetést 
végző SZOVA Nzrt.-nek is komoly 
kieséssel kell számolnia. A részle-
tekről a cég vezérigazgatóját, dr. 
Németh Gábort kérdeztük. 
 
– Az indoklás szerint a járványveszély 
miatt szerették volna, ha a zsúfolt 
tömegközlekedés helyett az emberek 
inkább az egyéni utazást választják. 
Az óvó intézkedés azonban hatalmas 
káoszt okozott Szombathely belvá-
rosában is. A munkahelyek, az üzletek 
szinte elérhetetlenné váltak, ahogy 
az ügyintézés is. Így az örömbe üröm 
is került, a sokszor megállni, nemhogy 
parkolni nem tudó emberek bosszan-
kodnak. Erre jön még a nem kevés 
bevételkiesés. Nagyjából havonta 
40 millió forint esett/esik ki így a város 
és a SZOVA kasszájából. Sokszor el-
mondtuk már, hogy a parkolási rend-
szer működtetése nem a pénzbesze-
désről szól, sokkal inkább egy forga-
lomrendezési és -szervezési eszköz. 
Most beigazolódott, ha nincs parko-
lási díj, a belváros elesik.  
– Hány fizető parkoló áll rendelkezésre 
a városban? 
– A SZOVA Nzrt. sorompós magán-
parkolóit is beleszámítva mintegy 
3500 fizetős hely van Szombathelyen. 
A Kőszegi utca 11–17. mögötti ma-
gánparkolónk már jól bejáratott, 
az idén elkészült belvárosi parkoló-
tömböt  kevesen használják. Ezekben 
valamivel olcsóbb, percalapú a díjfi-
zetés, persze most itt is ingyenes. Ér-
dekes, hogy ezt az új parkolónkat még 
most is kevesebben veszik igénybe. 
– November elején egy nagyszabású 
köztisztasági program indult a városban, 
ennek kapcsán az is elhangzott, hogy 

az ingyenes parkolás miatt nem ma-
radnak feladat nélkül a parkolóőrök. 
– A parkolási csoportunknál 16-an 
dolgoznak: karbantartók, üzemel-
tetők és felügyelők. Ők mindannyian 
nagyon felelősségteljes és nehéz 
feladatot végeznek. Gondoljunk csak 
arra, hogy a nyári kánikulában és 
a téli fagyban is kint vannak. De 
munkájuk leginkább embert próbáló 
része a parkolás szabályosságának 
betartatása, ez pedig sokszor konflik-
tusokkal jár, hiszen az emberek nem 
veszik jó néven a büntetést. Olyat 
ugye még nem hallottunk, hogy 
„de szépen büntettél meg, Pista”. 
Ehhez a munkához szaktudás és ko-
moly emberi tartás kell, ezért meg 
kell becsülnünk munkatársainkat. 

Ha most az ingyenes parkolás miatt 
elküldenénk a csoportot, nagy baj-
ban lennénk az újrainduláskor. Ép-
pen ezért nagyon felelősségteljes 
döntés volt a város és a SZOVA ré-
széről, hogy a munkájuk ugyan át-
menetileg megszűnt, de nem ma-
radnak munka és  munkabér nélkül 
ezek a kollégák. Most az eddigi te-
vékenységüktől teljesen eltérő fel-
adatot végeznek, a köztisztasági 
részlegre kerültek, ahol részt vesznek 
a város takarításában. Társaságunk 

egyébként szerencsés e tekintetben, 
hiszen nagyon sokféle feladatkör 
tartozik hozzánk, így meg tudtuk 
oldani az átcsoportosítást. 
– A jövőre is hatással lehet a mostani 
ingyenes parkolás? 
– Nem tudjuk megmondani, hogy 
ez a kormányzati intézkedés meddig 
lesz fenntartva, és ami még fonto-
sabb, hogy nem látjuk, ez a felhasz-
nálói szokásokat milyen mértékben 
befolyásolja. Mert nyilván az a helyzet, 
ha valaki éves vagy havi bérletet 
vesz, de egy éven belül többször elő-
fordul, hogy menet közben ingye-
nessé tesznek egy szolgáltatást, 
az a bérletvásárlástól elriasztja az em-
bereket. Még akkor is, ha természe-
tesen a moratórium időszakával meg-

hosszabbodik ennek érvényessége. 
A következő évi parkolásgazdálko-
dásnak nagyjából bekötött szemmel 
indulunk neki, mert nem tudhatjuk, 
meddig tart ez a vírushelyzet miatt 
meghozott intézkedés. Társaságunk-
nak egyrészt a magánparkolók meg-
nyitása okoz bevételkiesést, másrészt 
a SZOVA az önkormányzattól a köz-
parkolók után arányosan kapja meg 
az üzemeltetési díjat, ami az idei 
helyzet miatt jövőre lényegesen ke-
vesebb lesz. 

Tájkép ingyenes parkolás idején: hely, ami nincs »Fotó: Nagy Jácint

Ha nincs parkolási díj, elesik a belváros
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Ágoston Sándor néhány hónapja 
vette át a szombathelyi közterü-
let-felügyelet irányítását. Nehéz 
feladatra vállalkozott, hiszen a ren-
dészeti egységnek egy nagy szer-
vezeti átalakítás közben kellett 
idén új kihívásokkal is megbirkóz-
nia. Lapunk megkérdezte az iro-
davezetőt, sikerült-e felvennie 
a kesztyűt szeptember óta? 
 
– Eredményesen zárul az első éve az új 
beosztásában? 
– Nagyon nagy lendülettel indultunk 
el, mind a kollégáimmal, mind a társ-
szervekkel való közös együttműkö-
déseink során, tehát igen. A közte-
rület-felügyelet egy nagyon komplex 
rendészeti egység: az önkormányzat 
égisze alatt mi vagyunk a felelősei, 
hogy rendezett, tiszta és biztonságos 
város legyen Szombathely. A nap 
24 órájában működik a közbiztonsági 
célú kamerarendszerünk, illetve a disz-
pécser, a járőr és a reagáló egysége-
ink. Mellette dolgoznak a mezőőri, 
az állatvédelmi és ebrendészeti szol-
gálataink is. A terepen és a háttér-
munkák során is számíthatunk a ve-
lünk együtt teljesítő rendőrségi szol-
gálatra, így nagyon fontos, hogy jó 
együttműködés legyen közöttünk. 
Fontos célom volt, hogy a feladata-
inkhoz kapcsolódó többi társszervvel 
– köztük a SZOVA-val, SZOMHULL-
lal, a SZOMPARK-kal és a polgárőrség-
gel – is a lehető legjobb, leghatéko-
nyabb viszonyt építsem ki. S nem 
utolsósorban azzal is indítottam, hogy 
a kollégáimmal is meg tudjuk ismerni 
egymást, és meghallgassam az el-
képzeléseiket. 
– Hatékony lépés volt a szervezetüket 
beintegrálni a Polgármesteri Hivatalba? 
– Azt gondolom, hogy igen. Bár nincs 
viszonyítási alapom a korábbi idő-
szakhoz képest, de csakis pozitív ta-
pasztaltaim vannak mind az ügyinté-
zések menetében, mind a kooperáció 

szempontjából azzal, hogy a város-
házához tartozunk. A hivatal, a jegyző 
és az osztályvezetőm mindig meg-
adják a támogatást és a segítséget, 
amikor erre szükségünk van. 
– Ha már a jó szervezeti kapcsolatokról 
beszélünk: sikerült a személyes isme-

retségeit a rendőrségen kamatoztatnia 
irodavezetőként is? 
– A „civil” életem előtt tizenhat évig 
hivatásos voltam, így a Szombathelyi 
Rendőrkapitánysággal, személyesen 
Dr. Gulyás Ferenc kapitány úrral adott 
volt a jó viszony. Sokkal rugalmasabb, 

Új lendületet vett a közterület-felügyelet
» É V É R T É K E L É S  2 0 2 0

K Ö Z R E N D :  Ú J  M Ű S O R  A  T E L E V Í Z I Ó B A N  
 
A Szombathelyi Televízió decembertől új, városi közbiztonsági és 
bűnmegelőzési műsort indít. A KÖZREND című havi magazinban 
bemutatásra kerülnek Szombathely közrendvédelmi kihívásai, 
a lakókért dolgozó hivatásos és civil szervezetek munkája és min-
dennapjai. Az illegális hulladéklerakók elleni harctól a drogpre-
vención keresztül a bűnmegelőzésig szakembereket kérdez meg 
a csatorna, sőt, elkíséri őket a terepre is. 
 
Az első műsorban a biztonságos ünnepi időszak és a téli hajléktalanhelyzet 
kerül górcső alá. Kelemen Krisztiánnal, a Bűnmegelőzési, Közbiztonsági 
és Közrendvédelmi Bizottság elnökével és Ágoston Sándorral, a Közte-
rület-felügyelet irodavezetőjével fog beszélgetni Csonka Attila az idei 
év közrendvédelmi kihívásairól, illetve arról, hogy mire érdemes odafi-
gyelni a nyugodt és biztonságos adventi időszak érdekében. Mellette 
a téli hajléktalanellátásról és az újrakezdés lehetőségeiről fog mesélni 
Németh Klára, a Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Kft. igaz-
gatója. Az első, csütörtöki adásban az SZTV stábja a terepről fogja 
megmutatni, milyen egy december esti járőrszolgálat a hajléktalanok 
segítése érdekében. Nézzék a KÖZREND-et csütörtökön, 18.15 órától 
a Szombathelyi Televízión! 

A térfigyelő rendszer: több mint 80 kamera figyeli a várost »Fotó: Nagy Jácint
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sőt hathatósabb lett a közterület-fel-
ügyelet és a rendőrség együttműkö-
dése. Hatalmas segítség, hogy mű-
ködik nálunk rendőri szolgálat egy 
együttműködési megállapodás alap-
ján. Illetőleg, ha plusz segítségre, 
rendőri intézkedésre van szükségünk, 
bármikor elérhetőek a rendőrség 
munkatársai. 
– Ennek hála pillanatok alatt szokott 
érkezni járőr a segítségünkre. Volt rá 
példa, hogy egy hajléktalan személy-
lyel szemben biztonsági intézkedés 
miatt hívtuk ki a rendőröket, akit 
végül a mentőknek kellett elszállítani, 
de volt nemrég olyan helyzet is, hogy 
térfigyelő kamerafelvételek alapján 
nagyon jól beazonosítottunk egy 
több héttel azelőtti kabátlopással 
kapcsolatosan egy személyt, akit 
a rendőrség előállított, majd elismerte, 
hogy ő követte el a lopást. 
– Szóval a térfigyelő kamerarendszer 
megkönnyíti a közrend fenntartását… 
– Nagyon nagy segítséget kaptunk 
az önkormányzattól azzal, hogy tá-
mogatták a kamerarendszer telepí-
tését. A Bűnmegelőzési, Közbiztonsági 
és Közrendvédelmi Bizottság elnö-
kének, Kelemen Krisztiánnak főleg 
hálásak vagyunk, hogy teljes mell-
szélességgel kiállt a fejlesztés mellett. 
A több mint 80 városi kamera és 
a mobil kültéri eszközök nélkül aligha 
tudtuk volna eredményesen felvenni 
a harcot az illegális hulladéklerakók 
ellen. Ez volt egyébként az eddigi 
irodavezetői működésem legkardi-
nálisabb feladata. Hírhedt a városban, 
hogy sajnos a Parkerdő volt korábban 
a szemetelés egyik fő gócpontja. Első 
körben feltérképeztük a biztonsági 
partnercégünkkel, hogy hova lenne 
érdemes kamerákat telepíteni. A mo-
bil eszközök nagy előnye, hogy egy-
egy készülék telepítési helyszínét fo-
lyamatosan tudjuk változtatni, így 
nem könnyű kijátszani minket. 
A személyes adatok védelme érde-
kében nem mehetek bele konkrét 
részletekbe, de az biztosan beszédes, 
hogy az első kameratelepítés után 

már pár órával tettenérésünk volt. 
Egy „fogásnak” az a menete, hogy az 
élő kameraképeket figyelő közterü-
let-felügyelő és rendőr kollégáknak 
először észlelnie kell a cselekményt, 
majd a felvételek alapján eldöntjük, 
hogy milyen eljárást szükséges indí-
tanunk. 
– A jövő év elejétől tilos lesz a lomb- 
és zöldhulladék elégetése. Jelent ez 
majd plusz kihívást az illegális hulla-
déklerakók elleni harc terén? 
– Biztos vagyok benne. Első körben 
látnunk kell az új jogszabályt, hogy 
tudjuk, mi lesz a hatáskörünk, és 

hogy a törvény szerint mit kell majd 
betartatnunk. 
– Elégedett a kollégáival? 
– Abszolút, egyre jobban. Nagyon 
sok mindent átbeszéltem velük, épí-
tek a véleményükre. Nem az a fajta 
vezető vagyok, aki eldönt valamit, 
majd lebeszélhetetlenül tűzön-vízen 
keresztülviszi az akaratát – meg 
lehet győzni alátámasztott és szak-
mai elképzelésekkel. Számíthatok 
rájuk a közterület-felügyelet meg-
erősítésében és minőségi fejlődé-
sében. 

»CsA

Figyelmeztető tábla: harc az illegális lerakók ellen »Fotó: Nagy Jácint

H A R C  A Z  I L L E G Á L I S  H U L L A D É K L E R A K Á S  E L L E N  
 
A város zéró toleranciát hirdetett az illegális hulladéklerakókkal 
szemben, akik a 208 hektáros Parkerdőben is régóta problémát 
jelentenek. A fellépés keretében a Bűnmegelőzési Bizottság ak-
ciótervet dolgozott ki, amit még a nyáron a gyakorlatba is ültetett: 
feltérképezték a gócpontokat, mobil térfigyelő kamerákat szereltek 
fel, és gyakori járőrszolgálatokat szerveztek. 
 
A lépés nem maradt eredmény nélkül, hiszen már néhány hónap 
alatt látványosan megcsappant a szemetelők száma, és gyakoriak 
lettek a tettenérések. A siker az önkormányzat, a rendőrség, a köz-
terület-felügyelet, az erdészet, a polgárőrök és a civilek közös mun-
kájának érdeme. Az illegális hulladéklerakás szabálysértés, büntetési 
tétele 5000-től 150 ezer forintig terjed. Sokak szerint ennek 
a visszatartó ereje csekély, bűncselekménnyé kellene átminősíteni 
az illegális szemetelést.



» É V É R T É K E L É S  2 0 2 0

16

SAVARIA FÓRUM                                                                                                                                            2020. DECEMBER 11.

Mérleg: 2020 elviszi 2019 többletét 
A koronavírus-járvány miatt kü-
lönleges évet zár a szombathelyi 
önkormányzat: a pandémiás hely-
zet megtépázta a gazdaságot, 
a központi elvonások további be-
vételkiesést jelentenek. A 2019-es 
és a 2020-as esztendő pénzügyeiről 
Stéger Gábort, a Közgazdasági és 
Adó Osztály vezetőjét kérdeztük. 
 
– Az önkormányzat többféle szem-
pontból, így pénzügyileg is bonyolult 
rendszerként működik – magyarázta 
érdeklődésünkre Stéger Gábor pénz-
ügyi osztályvezető. – Nemcsak a hi-
vatal, hanem a különböző intézmé-
nyek, városi tulajdonú cégek is ennek 
a részei, így aztán jóval összetettebb 
a működése, mint egy kisebb vállal-
kozásnak, amely alapvetően egy, 
esetleg néhány tevékenységgel fog-
lalkozik, és így annak a helyzete egy-
szerűbben átlátható. Emiatt aztán 
nem egyszerű évközben gazdasági 
pillanatfelvételt készíteni arról, hol 
is tart egy Szombathely méretű város 
anyagilag, hiszen több tízmilliárdos 
nagyságrendű büdzséről beszélünk. 
Tavaly a választás után mégis ezt kel-
lett tenni. 
– Hogyan zajlott ez a gyakorlatban? 
– Dr. Puskás Tivadar leköszönő és 
dr. Nemény András új polgármester 
munkaköri átadás-átvételt készítettek, 
ezt jegyzőkönyvbe is foglalták. Ami 
a pénzügyi részt illeti, ez az alábbi 
adatokat tartalmazta: Az önkormány-
zat fizetési számláján tavaly szep-
tember 30-án 4,352milliárd forintot 
tartottak nyilván. Emellett a projekt-
számlákon (ami az Államkincstárnál 
levő, még fel nem használt projekt-
támogatások összegét takarja) 7,792 
milliárd forint volt. 
– Miért van szükség két különböző tí-
pusú számlára? 
– A fizetési számláról intézi a város 
a napi kifizetéseket, a hivatali, az in-
tézményi dolgozók bérét, a közüzemi 

számlák befizetését, a különböző tá-
mogatásokat, segélyeket, stb. Erre 
folynak be a különböző adóbevételek, 
vagyis a közvetlen pénzforgalom 
ezen történik. Önmagában azonban 
ezen a számlán lévő pénzmennyi-
ségből nem lehet messzemenő kö-
vetkeztetéseket levonni, mivel az ösz-
szeg naponta változik, illetve vannak 
bizonyos ciklikusságok is. Ráadásul 
a szerződések sajátosságai, pénzügyi 
szabályok miatt az évzárás sem dec-
ember 31-én készül el, hanem csak 
a következő évben. Ami ennél pon-
tosabb képet mutat, az a mögötte 
lévő költségvetés, annak alapján lát-

szik, hogy éppen hol tart a város. 
Az átadás-átvételkor, tavaly szeptem-
ber végén 4,3 milliárd forint volt a fi-
zetési számlán, ami a havi kiadásokat 
tekintve azt jelentette, hogy a 2019-es 
esztendőt egyensúlyban lévő büd-
zsével, külső forrás igénybevétele 
nélkül, nullszaldóra tudta hozni az ön-
kormányzat. A fizetési számlának 
az egyenlegét a tavaly szeptember 
15-ig befizetett iparűzési adó és épít-
ményadó befolyásolta. Ezzel az ösz-
szeggel már teljesült volna a költ-
ségvetési rendeletben betervezett 
bevétel, ez az egyenleg könnyen 

biztosította a város működéséhez 
a 2019 év végéig szükséges forrásokat. 
Vagyis nem beszélhettünk költség-
vetési többletről, arról volt szó, hogy 
jól tervezett a költségvetés megalko-
tója, a képviselőtestület, és időará-
nyosan teljesült az előirányzat. 
– Helyi politikai vitában állította 
a kormánypárt, hogy jelentős több-
lettel adta át a régi városvezetés az új-
nak a városi kassza kulcsát. Ha az el-
mondottak alapján a fizetési számlán 
nem is jelentkezett többlet, viszont 
a projektszámlákon majdnem 7,8 mil-
liárd forint volt a múlt szeptemberi 
állapot szerint. 

– A projektszámlák különlegesnek 
számítanak: ezekre érkeznek be a TOP-
os pályázati projektek támogatási elő-
legei 50-100 százalék közötti nagy-
ságban: ide kerülnek az államtól a hely-
ben korábban elhatározott fejleszté-
sekhez szükséges források. Szombat-
hely esetében ezeket nem számlave-
zető pénzintézetnél, hanem az Állam-
kincstárnál vezetjük. A kincstár viszont 
szigorúan felügyeli a projektszámlákat, 
az elszámolási rendje miatt egyszerűen 
lehetetlen, hogy az önkormányzat 
másra költse el az ezekre csoportosított 
pénzeket. Ez bevált támogatási forma, 

Stéger Gábor: összetett rendszer a város gazdálkodása »Fotó: Nagy Jácint
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viszont az ide érkező előlegek miatt 
jelentkeznek az óriásinak tűnő „szabad” 
pénzeszközök – pedig valójában konk-
rét, pályázati célra költhetőek csak. 
Amennyiben utólagos finanszírozási 
módszert alkalmazna az állam, akkor 
a projektszámlák egyenlege nulla len-
ne, míg a fizetési számlánk mínuszos 
egyenleget mutatna, mivel akkor meg 
kellene előlegeznünk a kifizetéseket 
saját forrásokból. Pénzügyi nyelven: 
tehát költségvetési többletről itt sem 
beszélhetünk, hiszen a támogatási 
szerződésekben lefektetett kötelezett-
ségeket ezen pénzeszközökből kell 
kifizetnünk. Egyszerűbben: csakis 
az előző ciklusban elindult pályázati 
projektre lehet ezeket a pénzeket köl-
teni, egyetlen forintot sem lehet lehívni 

ezekről másra. Hogy ezeken mennyi 
van, abból végképp nem lehet meg-
ítélni az önkormányzat aktuális pénz-
ügyi helyzetét, hiszen az itt megjelenő 
pénzek kizárólag az adott, a pályáza-
tokban rögzített célokra fizethetőek 
ki. Ezekről sokat írt már a sajtó, csak 
a nagyobbakat említeném: Vásárcsar-
nok, 1,4 milliárd forint, itt ráadásul 
két részletben a városnak még saját 
pénzt kellett betenni a projektbe. 
A Képtár felújítása 1,3 milliárd, ke-
rékpárutak 900 millió, egészségügyi 
alapellátó 600 millió, Víztorony 500 
millió, északi iparterület-fejlesztés 300 

millió, óvodafejlesztések 300 millió, 
Schrammel-gyűjtemény 200 millió, 
bel- és csapadékvíz-elvezetés 400 
millió, Pipitér és Maros óvodák 200 
millió, oladi szakképző energetikai 
felújítása 400 millió, és még lehetne 
folytatni a sort. Ami a lényeg: az eze-
ken lévő pénzeket csakis és kizárólag 
célzottan lehetett, lehet felhasználni, 
ezek nem többlet- vagy szabadon el-
költhető forrást jelentettek. 
– Hogyan alakult az önkormányzat 
anyagi helyzete a tavalyi év végén? 
– A fizetési számla egyenlege 
2019.december 31-én 6,533 milliárd 
forintot mutatott, a projektszámlák 
egyenlege 6,095 milliárd volt, vagyis 
az egyik emelkedett, a másik csökkent. 
Az utóbbi az egyszerűbb történet: 

ahogy haladtak előre a projektek, úgy 
történtek meg az időarányos kifize-
tések. Költségvetési többletről érte-
lemszerűen itt nem beszélhetünk, hi-
szen a támogatási szerződésekben 
lefektetett kötelezettségeket ezen 
pénzeszközökből kell kifizetnünk. A fi-
zetési számla esetében megjelent 
a Schaefflernek eladott ingatlan ára, 
illetve tavaly még fel kellett tölteni 
a vállalkozásoknak az iparűzési adó-
jukat, az is befolyt a város kasszájába. 
Ha valahol, akkor ebben az esetben 
egyértelműen költségvetési többletről 
beszélhettünk, hiszen ez a két tétel 

együtt 2,845 milliárd forint, nem volt 
előzetesen betervezve. Így az idei 
költségvetést tudtuk megsegíteni vele. 
A fizetési számlán maradó összeg 
a 2020.évi költségvetési rendeletben 
elhatározott feladatok ki nem fizetett 
részére nyújt fedezetet, vagyis az sem 
jelentett valódi pluszt a büdzsének. 
– A többlet a szintén előre nem látható 
járványhelyzetben jelentett mozgás-
teret a városnak. 
– A pandémia egyfelől feladatokat 
és különböző vállalásokat hozott, il-
letve hoz az önkormányzatnak, ezzel 
párhuzamosan pedig olyan kormány-
döntések születtek, amelyek elvo-
nással jártak, de ugyanakkor voltak 
előre be nem tervezhető elemek is. 
Utóbbira jó példa a Vásárcsarnok, 
amelybe a városnak előbb 350 majd 
várhatóan még 170 millió forint öne-
rőt kell beletennie, hogy a projekt 
elkészüljön. A Schaefflerhez vezető 
útra 190 milliót kellett elkülöníteni. 
A koronavírus elleni védekezés 160 
millióba került, a munkahelyüket el-
vesztőket több száz millióval támo-
gatta a város. A gépjárműadó köz-
ponti elvonása 280 millió forintos 
mínusz jelentett, az ingyenes parkolás 
havi 40 milliót vesz ki a kasszából, 
éves szinten körülbelül 170 millió 
lesz. Az iparűzési adóból körülbelül 
1 milliárddal kevesebb folyik be, va-
gyis megfogalmazhatjuk, a tavalyi 
év többletét elviszi 2020. 
– Hamarosan új költségvetést kell al-
kotni, az elmondottak alapján ez nem 
lesz könnyű feladat. 
– Nehéz megmondani, hogy a cégek 
milyen évet zárnak, hiszen a helyi 
iparűzési adójukat az idén nem kell 
feltölteni. Így a költségvetés tervezése 
is nehezebb, hiszen csak jövő május-
ban látszik majd, mekkora bevételre 
számíthatunk ebből az adónemből. 
Viszont a város büdzséjét februárig 
el kell készíteni, nem mindegy, hogy 
milyen számokkal tervezünk, mihez 
kell igazítanunk a terveket. Jó lenne 
látni  azokat a trendeket, amelyeket 
most még nem ismerünk.

A megújuló Vásárcsarnok: pályázati forrás mellett városi pénzre is szükség volt »Fotó: Nagy Jácint
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A Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program keretein belül 
megvalósuló nagyberuházások 
mellett saját projekteket is me-
nedzsel a Savaria Városfejlesztési 
Nonprofit Kft. A 2020-as esztendő 
mérlegét Dr. Kovácsné Takács Kla-
udia ügyvezető vonta meg. 
 
A városi tulajdonú cég elsődleges 
feladata az önkormányzat által be-
nyújtott uniós pályázatok gondozása, 
jelenleg 16 futó projektben látnak 
el menedzsmenti feladatokat. Emel-
lett tervezői, műszaki ellenőri, turisz-
tikai szakértői és marketingtevékeny-
séget is folytatnak a cég munkatársai.  
– Nehéz és küzdelmes esztendő áll 
mögöttünk – összegezte az idei évet 
Dr. Kovácsné Takács Klaudia. Egyrészt 
azért, mert örököltünk problémás 
projekteket – mint például a Vásár-
csarnok, ahol műszaki problémákkal 
is szembesültünk a kivitelezés során 
amellett, hogy jóval többe kerül a piac 
átépítése, mint ami a tervekben sze-
repelt. Nehézséget jelentett az év 
elején megjelenő koronavírus-járvány 
is, amely a bevezetett korlátozások 
miatt csúszásokat eredményez több 
projektünk esetében. A Vásárcsarnok 
mellett több nagyprojektben is részt 
veszünk: hat óvoda újulhat meg min-
tegy 644 millió forintból, több intéz-
ményben energetikai korszerűsítést 
hajtanak végre, közel 1 milliárdból. 
Elkészült az új egészségügyi alapellátó 
központ is 686 millió forintból, mos-
tanra az épület rendelkezik haszná-
latbavételi engedéllyel. 
– Ebben az évben indult több új 
projektünk is, a régi strand területén 
460 millió forintból egy 48 férőhelyes 
bölcsőde épül. Az előkészítési sza-
kaszban tartunk, cégünk tervezheti 
az  épületet, a kivitelezés jövőre kez-
dődhet meg. Két kerékpárút is épül 
Szombathely és Vép, illetve a me-
gyeszékhely és Balogunyom között. 

Az előbbi keretében a 86-87-es főutak 
közös szakaszától a két település köz-
igazgatási határáig több 1,7 kilométer 
hosszú szakasz épülhet meg 245 mil-
lió forint támogatásból. Utóbbi ke-
retében a Petőfi-teleptől a két tele-
pülés közigazgatási határáig 2,3 ki-
lométer útszakaszt hoznak létre 254 
millió forint támogatásból. Készül 
Szombathely fenntartható mobilitási 

tervének kidolgozása, közlekedési 
koncepciója is. A Savaria Jövőjéért 
közösségfejlesztés „CLLD-projekt” 
esetében cégünk látja el a munka-
szervezeti feladatokat is. A projektben 
csaknem 3 éves elmaradást kellett 
pótolnunk az idei évben, sikerült 
az összes felhívást megjelentetni, 
és szinte a teljes 651 millió forint ke-
retösszeget megpályáztatni. Összesen 
14 felhívást tettünk közzé, ezekre eb-
ben az évben 41 pályázat érkezett 
be. Az elbírálás kétlépcsős, 26 támo-
gatásáról már döntött az irányító ha-
tóság, a Pénzügyminisztérium, több 
mint 103 millió forint összegben, 
15 még elbírálásra vár, de reményeink 
szerint jövő év elejére itt is pozitív 
döntés születik.  
Közösségi akciókról, találkozókról, is-
meretterjesztő előadásokról, helyi 
hagyományok feltárásról, civil fórum 
megrendezéséről és más események-
ről szól a Helyi identitás és kohézió 
erősítése Szombathelyen nevet viselő 
pályázat, mely szintén saját projektje 
cégünknek, ezt hat célterületen belül 
szerveztük meg.  Az elnyert támo-
gatás összege 362 millió forint, 
a 2021-22-es években több mint 400 
programot tervezünk megvalósítani. 
Ami a jövőt illeti, az egyik lehetséges 
irány lehet, ami a Szombathelyi Mé-
diaközponttal való együttműködé-
sünkben már bevált. A nyáron kaptuk 
a felkérést egy közvetlen EU-s pályázat 
megírására, és nagy örömünkre a be-
adott pályamunka 30 millió forintot 
nyert műsorkészítésre, illetve nyom-
tatott és online anyagok készítésére. 
A helyi vállalkozásokat arra biztatnám, 
hogy pályázatírásban, projektme-
nedzsmentben forduljanak hozzánk 
bizalommal. Természetesen várjuk 
a 2021–2027-es ciklus pályázatainak 
a kiírását, és bízunk abban, hogy 
minél több pályázati forrás lehívásá-
ban tudunk közreműködni Szombat-
hely fejlődésének érdekében. 

P O R T R É  
 
Dr. Kovácsné Takács Klaudia 
Szombathelyen él férjével és 
két gyermekével. Az ügyvezető 
tanulmányai során 2 diplomát 
szerzett, végzettsége okleveles 
közgazdász, pályafutását ad-
minisztrátori feladatok ellátá-
sával kezdte, kicsit később már 
kontrollerként dolgozott, ezt 
követően tíz éve különböző 
vállalkozásoknál gazdasági, il-
letve ügyvezetői feladatokat 
látott el. Jelenlegi munkájára 
újabb szakmai kihívásként te-
kint, ami egyben motivációt 
is jelent számára a minden-
napokban. 
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»Fotó: Nagy Jácint



É V É R T É K E L É S  2 0 2 0 «

19

2020. DECEMBER 11.                                                                                                                                                                                SAVARIA FÓRUM

A szombathelyi önkormányzat 
a lakhatási problémák enyhítése 
érdekében indította el márciusban 
a Magyarországon egyedülálló Kö-
zösségi Bérlakás Rendszert (KBR), 
ami piaci szereplők bevonásával 
enyhítené és a lakáshatási nehéz-
ségeket. 
 
A koncepció lényege, hogy az ön-
kormányzat béreli a lakást a tulajdo-
nostól, és kiutalja azt a jogos igény-
lőnek, miközben gondoskodik a bér-
leti díj beszedéséről. A tulajdonos 
így hosszú távon számíthat biztos 
albérlőre, azonban anyagi oldalon 
készülnie kell, hogy az ingatlan fel-
becsült értékénél 15 százalékkal ke-
vesebbet fizet az önkormányzat, vi-
szont nem terheli a 15 százalékos 
személyi jövedelemadó, hiszen szo-
ciális céllal adja bérbe a lakást. A be-
költöző pedig igénybe vehet bérle-
tidíj-támogatást. 
A koncepció jól hangzik, a megvaló-
sításról Vinczéné Dr. Menyhárt Máriát, 
a Polgármesteri Hivatal Egészségügyi 
és Közszolgálati Osztályának vezetőjét 
kérdezte meg lapunk. 
– Elég régre, a 2010-es évek elejére 
nyúlik vissza a rendszer ötlete – árulta 
el az osztályvezető. – Ekkor már látható 
volt, hogy a magyar városok szociális 
bérlakáshelyzete egyre nehezebben 
fog tudni megoldást jelenteni a lak-
hatási nehézségekkel küzdők számára. 
Az ingatlanárak emelkedni kezdtek, 
a bérlakások iránt megnőtt az igény, 
miközben a meglévő önkormányzati 
ingatlanállomány karbantartása is 
sokkal költségesebbé vált. 
Vinczéné elmondta, hogy már ettől 
az időszaktól kezdve kereste a város 
a megoldásokat arra, hogy hogyan 
lehetne a legkevesebb költséggel jó 
minőségű és kellő számú lakást a se-
gítséget kérők rendelkezésére bo-
csátani. Majd 2019-ben, az új ciklus 
elején született meg az elhatározás, 

hogy a gyakorlatban is megoldást 
kell találni az egyre égetőbb problé-
mára. 
Idén márciusban lépett életbe a Kö-
zösségi Bérlakás Rendszer. – Az in-
dulás óta folyamatosan kapjuk a meg-
kereséseket, egyre több ingatlantu-
lajdonos csatlakozna a programhoz 
– közölte az osztályvezető. Ismertette: 
„Már 6 lakást tudtunk birtokba adni, 
és hamarosan egy újabb ingatlanba 
is beköltöznek a rendszeren keresztül. 

Két lakást most készítünk elő a bér-
beadásra, illetve négy lakásfelajánlást 
dolgozunk fel éppen.” 
Vinczéné Dr. Menyhárt Mária kie-
melte, hogy a város kvázi közvetítői 
szerepet tölt be a KBR-ben. Igaz, 
hogy a lakásokat az önkormányzat 
veszi bérbe és adja albérletbe, de 
a beköltözőknek garanciát kell nyúj-
tania, hogy a bérleti díj mértéke és 
rendezése biztos legyen. A város 
költsége, hogy saját zsebből állja 
az állapotfelméréskor az energetikai 
szakvélemény díját, valamint a köz-
jegyzői díjak megfizetését. A hely-

reállítandó lakások esetén felújítási 
költségeket a bérbevevőnek kell 
finanszíroznia, de a vállalás esetében 
kedvezményt garantálnak neki a bér-
leti díjból. 
Az eddig csatlakozott főbérlők száma 
elégedettségre ad okot Vinczéné 
szerint: „első körben az fogalmazó-
dott meg, hogy ha tíz lakást sikerül 
idén bevonni a rendszerbe, már van 
létjogosultsága a kezdeményezés-
nek”. Hozzátette: „lehetséges, hogy 

sokkal több lakást sikerült volna ki-
adni, ha nem jön közbe a pandémia, 
de ennek ellenére is haladunk előre 
a célunk felé”. 
Adódik a kérdés, összesen hány 
KBR-es lakásra van szükség a városi 
bérlakáshelyzet biztos mederben tar-
tásához? Vinczéné Dr. Menyhárt Má-
riától megtudtuk, hogy nagyságren-
dileg nyolcvan, olyan családról van 
a Lakás Irodának tudomása, akik lak-
hatási nehézségekkel küzdenek, 
az ő esetükben is megoldást jelenthet 
a Közösségi Bérlakás Rendszer. 

»CsA

Bérlakások: új megoldást kerestek

Lakhatási kilátás: szűkös a város bérlakás-állománya »Fotó: Nagy Jácint
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A Szombathelyi Egészségügyi és 
Kulturális Intézmények Gazdasági 
Ellátó Szervezete (GESZ) kiterjedt 
feladatköréről, az idei kihívásokról 
és az intézményi fejlesztésekről 
Vigné Horváth Ilona igazgatóval 
és Kovács Andrea igazgatóhelyet-
tessel beszélgettünk. 
 
Egészségügyi alapellátás 
– Intézményünk egyfelől az önkor-
mányzat kötelező közfeladatát, a vá-
ros egészségügyi alapellátásának biz-
tosítását látja el. Ide tartozik a felnőtt 
háziorvosi, a házi gyermekorvosi el-
látás, a fogászati alapellátás és a fo-
gászati ügyelet, az iskola-egészség-
ügyi ellátás és a védőnői szolgálatok. 
A fogászati alapellátás tekintetében 
harminc, a laborjárat működtetésével 
hetven településsel állunk kapcso-
latban, a szombathelyi járás területét 
ellátó Egészségfejlesztési Irodával 
a városon kívül harminckilenc tele-
pülés lakossága számára is biztosítunk 
ellátást.  
– Működtetője vagyunk egy fog-
orvosi praxisnak, ahol a fogorvos és 
az asszisztens is közalkalmazott, és 
két iskola-egészségügyi körzetnek 
is. A megüresedő háziorvosi praxisok 
további működtetése is a feladataink 
közé tartozik. Ez azt jelenti, hogy ad-
dig sem maradhatnak ellátás nélkül 
a körzethez tartozók, amíg az üres 
praxisokat vállalkozó orvosok betöltik, 
ezért az egészségügyi szolgáltatást 
helyettesítéssel biztosítjuk. Jelenleg 
egy felnőtt és négy gyermek házi-
orvosi praxis működtetője vagyunk, 
mi gondoskodunk a szakszemélyzet-
ről, mi kötjük meg a szerződést a fi-
nanszírozóval. Az örömteli, hogy két 
praxis gazdára talált ebben az évben, 
amihez nagyban hozzájárult az ön-
kormányzat Háziorvosi Modellprog-
ramja is. A központi háziorvosi ügyelet 
2020. december 31-én 16 órától tar-
tozik majd hozzánk, az új háziorvosi 

ügyeleti központ kialakításának 
az előkészítése a közreműködésünk-
kel zajlott, az engedélyek megszer-
zése, a szerződések megkötése, a mű-
ködési rend kialakítása feladatunk 
volt. A rendelőegységekben a vér-
vételi helyek, a betegirányítási rend-
szer, az Anyatejgyűjtő Állomás és 
a Humán Civil Ház működtetője is 
intézményünk. 
 
Kulturális intézmények és  
a vásárcsarnok 
– 2015-ben bővült az intézmény fel-
adatköre, amikor a város – egy jog-
szabályi kötelezettségnek eleget téve 
– gazdasági szervezetet alapítva meg-
bízott minket azzal, hogy feladat-
ellátási megállapodás alapján a Me-
sebolt Bábszínház, a Savaria Szimfo-
nikus Zenekar, az Agora – Szombat-
helyi Kulturális Központ, Berzsenyi 
Dániel Megyei Hatókörű Városi Könyv-
tár, a Szombathelyi Városi Vásárcsar-
nok, majd 2017-től a Savaria Megyei 
Hatókörű Városi Múzeum gazdálko-
dási feladatkörét lássuk el. Ezek önálló 
költségvetési intézmények, a szám-
viteli, pénzügyi és további gazdál-
kodással kapcsolatos feladataikat vi-
szont a GESZ végzi, szorosan együtt-

működve az intézményvezetőkkel. 
A székhelyünkön 22 munkatársunk 
látja el a fent felsorolt feladatokat, 
az ellátási formák zavartalan műkö-
déséhez biztosítjuk az intézmények 
számára a megbízható gazdálkodási 
hátteret. Nem kis feladat ez, hiszen 
a különféle tevékenységekre más-
más jogszabályok vonatkoznak. Mára 
kialakítottunk egy egységes rendszert, 
a gazdálkodással kapcsolatos sza-
bályzatainkat kiterjesztettük ezen in-
tézményekre. Az eltelt időszakban 
összecsiszolódtunk, elmondhatjuk, 
hogy jó a munkakapcsolatunk vala-
mennyi érintett intézménnyel. 
 
Intézkedések járványhelyzetben 
– Amikor az év első felében berob-
bant a járvány, és a kormány meg-
hozta a szigorú intézkedéseket, az 
orvosi rendelőkben még hiányoztak 
a vírusvédelemhez szükséges speciális 
védőfelszerelések. A megoldás ér-
dekében az önkormányzat tette meg 
az első intézkedéseket, majd a kor-
mányhivatal. A szükséges eszközök 
beszerzését és kiszállítását a GESZ 
végezte. A rendelőkbe csengőt, fer-
tőtlenítő készüléket szereltettünk fel, 
tájékoztató feliratokat helyeztünk ki, 

Az egészségügyi alapellátó új épülete »Fotó: Nagy Jácint
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plexit vásároltunk, megrendeltük az 
ózonos fertőtlenítést, melyeknek 
pénzügyi fedezetét az önkormányzat 
biztosította. Azokban a rendelőkben, 
amelyekben az orvos vagy az alkal-
mazott megfertőződik, a város to-
vábbra is vállalja az ózonos fertőtle-
nítés költségét. 
Amikor a vérvételi helyeket be kellett 
zárnunk a személyes találkozások el-
kerülése miatt, az önkormányzat fel-
vállalta egy vérvételi hely biztosítását 
az Agora épületében. Kialakítottuk 
a feltételeket, a helyszínen a GESZ 
alkalmazottjai és egy kórházi alkal-
mazott dolgozott, a rend fenntartá-
sában pedig polgárőrök segítettek. 
Amikor nyáron feloldották a korlá-
tozásokat, és újra működött a vérvétel 
a háziorvosi rendelőkben, akkor arról 
döntöttünk, hogy a csoportosulás 
elkerülése érdekében vérvételi elő-
jegyzést vezetünk be – ez most is 
így zajlik: a központi telefonvonalon 
a hat vérvételi helyre időpontot kell 
kérni, így elkerülhető a csoportos vá-
rakozás, csökkenthető a kockázat. 
(Időpontfoglalás előjegyzéssel hét-
főtől-péntekig 9 órától 15 óráig 
a 94/900-879 telefonszámon.) 
Az mindenképpen említésre méltó, 
hogy Szombathely az országos in-
tézkedéseknél szinte mindig egy lé-
péssel előbbre járt, csak egy példa 
erre a városlakókhoz eljuttatott, hely-
ben varrt maszk. A napokban pedig 
kézhez kapnak a háziorvosok pulzo-
ximétereket – összesen 150 darabot 
–, amelyet az önkormányzat vásárolt 
meg, ezzel is segítve a koronavírusos 
betegek ellátását. 
Tagja vagyunk az Országos Alap-
ellátási Szövetségnek, ahol a kollégák 
gyakran emlegetik mintaként Szom-
bathely város önkormányzatát, hogy 
a kötelező feladatellátáson túl sokat 
áldoz az egészségügyi alapellátásra. 
A város vezetőivel, a járási tisztifő-
orvossal, a vezető háziorvosi testü-
lettel, a fogorvosokkal, a kórház kép-
viselőivel jelenleg is folyamatosan 
egyeztetünk az alapellátás szakszerű 

és hatékony működése érdekében; 
a GESZ igazgatója részt vesz a Véde-
kezést Segítő Tanács ülésein is.        
 
Betegirányítás 
– A betegirányító rendszer a pan-
démia idején kiemelten fontos lett. 
Szerepük felértékelődött azzal, hogy 
a telemedicina elfogadott eljárássá 
vált, az ott dolgozók közreműködé-
sével tud a beteg a háziorvosával 
kommunikálni. Egy-egy műszakban 
négy-öt telefonvonalat kezelnek kol-
léganőink, napi ezer-ezernégyszáz 
hívást fogadnak – a leterheltségük 
óriási. Nemrég szerveztünk számukra 
lelki egészséget támogató kurzust 
is, hiszen a hívók kéréseivel, problé-
máival ők szembesülnek először – 
ami a járványhelyzetben fokozott ki-
hívást jelent a betegirányítóknak. Ez 
a rendszer a háziorvosok válláról je-
lentős terhet vesz le, hiszen több idő 
jut a szakmai feladatellátásra.  
 
Fejlesztések 
– Európai Uniós forrásból energetikai 
korszerűsítés történt a Jáki és Váci 
utcai rendelőegységben. Az épülete-
ket szigetelték, megújult a fűtési 
rendszerük, napelemeket szereltek 
be, a Jáki úti rendelőben az akadály-
mentesítés is megvalósult. 
Fejlesztettük és egységesítettük a há-
ziorvosi informatikai rendszert a Med-
Max dokumentációs program beve-
zetésével, amely lehetőséget ad 
az ügyelettel való kommunikációra 
is. Vagyis az orvos tájékozódhat azok-
ról az ellátásokról, amelyeket a beteg 
az ügyeleten vett igénybe. Az egész-
ségügyi ellátást segíti az Elektronikus 
Egészségügyi Szolgáltatási Tér is, 
amely tartalmazza a beteg valameny-
nyi egészségügyi ellátásának a do-
kumentációját – ezt egyébként ter-
mészetesen a beteg is láthatja 
az ügyfélkapun keresztül. 
A központi háziorvosi ügyelet ellátását 
a város ez év december 31-én délután 
négy órától visszaveszi az Országos 
Mentőszolgálattól. Szombathely, Sé, 

Nárai, Gencsapáti, Perenye és Vép la-
kói a 11-es Huszár út 6. alatt kialakított 
új központban vehetik igénybe ezt 
a szolgáltatást, vagyis a Mentő-
állomásról ide költözik az ügyelet, 
amely hétköznapokon 16 órától más-
nap reggel 8-ig, hétvégén és ünnep-
napokon pedig reggel 8 és másnap 
reggel 8 óra között működik. Az új 
központ kialakításához, felszerelésé-
hez szükséges forrást és egy új elekt-
romos ügyeletes autó beszerzését – 
utóbbit pályázati finanszírozásból – 
a szombathelyi önkormányzata biz-
tosította. 
A legnagyobb beruházás is lassan 
a végéhez ér: a kórházzal szemben – 
uniós és önkormányzati támogatásból 
– felépült az Egészségügyi Alapellátó 
Központ. A most még a régi SZTK-ban 
dolgozó négy háziorvos és tíz fog-
orvos, illetve a Wesselényi utcában 

működő fogászati ügyelet költözik 
majd az új, ezer négyzetméteres épü-
letbe. Itt megvalósulhat az egy or-
vos-egy rendelő alapelve, és a be-
tegforgalom gyorsítását itt is segíti 
majd betegirányító. A tervek szerint 
február elején nyitjuk, a kor követel-
ményeinek megfelelően felszerelt 
központ várja a körzetekbe tartozókat. 
Ennek a projektnek a keretében va-
lósult meg a Kiskar utcai felnőtt há-
ziorvosi rendelő belső felújítása és 
az alapellátáshoz tartozó valamennyi 
fogászati kezelőegység cseréje is.

Vigné Horváth Ilona »Fotó: Nagy Jácint
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Támogatások: segítő kezet nyújt a város
Január elsejétől módosult a szoci-
ális támogatások rendszere, több 
jogcímen is emelkedett az igényel-
hető összeg. A pandémiás helyzet 
hatására további változások léptek 
életbe: segítséget kapnak például 
a járvány miatt állástalanná vált 
szombathelyiek, és bevezették a pi-
aci vásárlási utalványt. A szociális 
ágazat elmúlt egy évét Vinczéné 
Dr. Menyhárt Máriával, az Egész-
ségügyi és Közszolgálati Osztály 
vezetőjével tekintettük át. 
 
– Az önkormányzat szociálpolitikáját 
az elmúlt egy évben a járványhelyzet 
határozta meg, de volt néhány fontos 
változás, ami már 2020. január elsején 
életbe lépett. Melyek voltak ezek? 
– A települési támogatási rendszer-
ben történtek módosítások, az ezzel 
kapcsolatos döntések már a tavalyi 
év végén megszülettek. Szombathely 
mindig kiemelt figyelmet fordított 

a helyi szükségletekre és a segélyezés 
során megszerzett tapasztalatokra, 
ennek megfelelően történtek a vál-
toztatások. Látható volt, hogy bea-
vatkozásra van szükség a gyógyszerek 
és gyógyászati segédeszközök meg-
vásárlásához nyújtott támogatásban, 
hiszen egyre nő az időskorúak aránya, 

sokan küzdenek krónikus megbete-
gedéssel, ami magas gyógyszerkölt-
séggel jár. Erre választ kellett adni. 
Az egyedül élő, öregségi nyugdíjban 
részesülő jogosultak esetében a ko-
rábbi 8000-ről 20 ezer forintra nőtt 
az igényelhető összeg. Két hónappal 
hosszabb lett a fűtési támogatás idő-
szaka. Míg korábban október 15-től 
április 15-ig lehetett igénybe venni 
ezt a támogatási formát, az idei évtől 
már szeptember 15. és május 15. kö-
zött jár, maximálisan adható összege 
7000-ről 10 ezer forintra emelkedett. 
A változások oka, hogy egyre maga-
sabbak a mindennapi megélhetés 
költségei, ami az alacsony jövedel-
műeket hozza igazán nehéz helyzet-
be. Az önkormányzat így próbál rajtuk 
segíteni. 
– A veszélyhelyzet kezdetekor, még 
az első hullám idején, 400 millió forintos 
segélykeretet különített el az önkor-
mányzat a nehéz helyzetbe került szom-

bathelyiek támogatására. Mire fordí-
tották ezt az összeget? 
– Április 3-tól él a rendelkezés, hogy 
a szociális pénzbeli ellátásokra vo-
natkozó költségvetési forrás 181 mil-
lióról 400 millió forintra emelkedik. 
Kibővült a rendkívüli krízishelyzet 
jogalapja: ha a kérelmező keresőte-

vékenysége neki fel nem róható okból 
a veszélyhelyzet alatt szűnt meg, ezt 
igazolni is tudja, és regisztrált állás-
kereső, egyszeri, legfeljebb 100 ezer 
forint juttatásra jogosult. Október 
31-ig 700 fő kapott ilyen támogatást, 
novemberben viszonylag kevés ké-
relem érkezett be ezen a jogcímen. 
Az átmeneti támogatás esetében 
42 750 forintról 57 ezer forintra nőtt 
a maximálisan adható összeg. Ez eset-
ben feltétel, hogy a kérelmező nyil-
vántartott álláskereső legyen, de nem 
kell igazolnia, hogy a pandémia miatt 
vált munkanélkülivé. Ebből a 400 mil-
liós keretből még van tartalék. 
– Mennyire volt népszerű a piaci vá-
sárlási utalvány? 
– December 31-ig állapítható meg 
ez a legfeljebb 30 ezer forint juttatást 
jelentő támogatási forma, tehát még 
kérhető. Január 31-ig lehet felhasz-
nálni a Vásárcsarnokban. A veszély-
helyzet alatt nyilvántartásba vett ál-
láskeresők és az öregségi nyugdíj 
mellett munkanélkülivé vált szom-
bathelyiek igényelhetik. November 
30-ig nagyjából 24 millió forint értékű 
piaci utalványt adtunk át csaknem 
800 kérelmezőnek. Ezzel nemcsak 
őket, de a helyi kereskedőket, ter-
melőket is segítjük. 
– Hogyan élték meg az osztály dol-
gozói az elmúlt egy évet? 
– 2020 rengeteg többletmunkát ho-
zott. Az osztályon 35-en dolgozunk, 
hozzánk tartozik a Sport és Ifjúsági, 
az Egészségügyi, Kulturális és Közne-
velési, valamint a Lakás Iroda is. Kihí-
vásokkal teli, nehéz esztendő volt 
az idei, de azt tapasztaltam, hogy min-
den kolléga teljes erőbedobással vé-
gezte a munkáját annak érdekében, 
hogy folyamatosan tudjuk intézni az 
ügyeket, és megfelelően működjön az 
osztály. Több empátiára, türelemre, na-
gyobb munkabírásra volt szükség, és 
ez valószínűleg így lesz a jövőben is. 

»kzs

Vinczéné Dr. Menyhárt Mária: kiemelt terület a szociális ellátás »Fotó: Nagy Jácint
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Óriási terhelést jelent a koronaví-
rus-járvány az alapellátásban dol-
gozó háziorvosok számára. A te-
lefonos gyógyítás, a betegek álla-
potának figyelemmel kísérése, 
a napi adminisztráció komoly fel-
adat. Az önkormányzat minden 
szükséges eszközt igyekszik biz-
tosítani számukra. Dr. Haklits Györ-
gyi háziorvossal, a kollegiális ve-
zető testület tagjával beszélget-
tünk arról, mit hozott az egész-
ségügy számára 2020. 
 
– Nyomasztó, megoldhatatlannak 
látszó feladatokkal teli évönk volt – 
kezdte a beszélgetést dr. Haklits Györ-
gyi, a Kiskar utcai rendelő háziorvosa, 
akivel elsőként a tavaszi hullám ese-
ményeit idéztük fel. A járvány felké-
születlenül érte az alapellátást, február 
végén azzal szembesültek, hogy nincs 
hozzáférhető védőfelszerelés. Kiszol-
gáltatottnak érezték magukat. 
– Elkeseredésünkben levelet írtunk 
a városvezetésnek, amelyben kértük, 
hogy biztosítsanak számunkra védő-
felszereléseket. Azonnal reagáltak, 
egyeztetésre hívtak minket. Megértet-
ték a kérésünket, és azonnal intézked-
tek, pedig valójában ezt a problémát 
kormányzati szinten kellett volna ke-
zelni. Pár napon belül megérkeztek 
a szájmaszkok, gumikesztyűk, arcpaj-
zsok, védőszemüvegek, egyszer hasz-
nálatos overallok minden háziorvosi 
praxisba – mondta a doktornő. A kor-
mányzati segítség nyáron érkezett meg, 
fertőtlenítőszereket, maszkokat, gumi-
kesztyűt kaptak az orvosok, majd saját 
költségükön további eszközöket sze-
reztek be, mert tudták, hogy jön a má-
sodik hullám, ami ősszel be is robbant. 
– Ránk zúdultak a járványügyi fel-
adatok. A gyanús betegek adatait 
három különböző felületen kell je-
lentenünk, amelyek összehangolása 
nem történt meg. Nehezítette a hely-
zetet, hogy több alapellátásban dol-

gozó orvos, asszisztens is megfertő-
ződött. Meg kellett tanulnunk a te-
lemedicinális ellátás módszerét. A fel-
tételek megteremtésében sokat se-
gített az Egészségügyi GESZ vezetője 
és informatikai felelőse. Az alapellátás 
előnye, hogy jól ismerjük a pácien-
seket, ha belépnek a rendelőbe, rájuk 
nézünk, és látjuk, ha baj van. Most 
a beteg hangjából kell következte-
téseket levonnunk. Hosszú folyamat 
volt elfogadtatni velük ezt a rendszert, 
de mára megszokták, működik, 
az esetek jelentős részét meg tudjuk 
oldani telefonon – magyarázta dr. 
Haklits Györgyi. A Kiskar utcai ren-
delőkbe naponta 800-1000 hívás ér-
kezik, ami szinte kezelhetetlen meny-
nyiség. Türelmet kérnek a betegektől, 
többször kell próbálkozni a hívással, 
főként a rendelési idő második felé-
ben. Nagy segítség, hogy van disz-
pécserük, akit az önkormányzat al-
kalmaz, és kaptak önkénteseket is 
– Az önkormányzat jóváhagyásával 
összeállítottunk egy kezelési protokollt, 
meghatároztuk a fokozottan veszé-
lyeztetett betegek körét, akikkel na-
ponta akár több alkalommal is kon-
zultálunk kell. Fontos a megelőzés, 

napi 1000 mg C-vitamin, 3000 NE D-vi-
tamin, 2×25 mg cink, 300-400 mg 
magnézium fogyasztása javasolt – ta-
nácsolja a háziorvos. Többletfeladatot 
jelent a fertőzésen átesett betegek 
követése is, hiszen sokaknál jelent-
keznek maradványtünetek, 30-40 szá-
zalékuknál alakul ki például szív-érin-
tettség. A betegeket leggyakrabban 
légzési elégtelenség miatt kell kór-
házba utalni, mert külső oxigéntámo-
gatásra van szükség. Állapotuk köve-
tésében nagyon hasznos a pulzoxi-
méter, amely a vér oxigén-telítettségét 
méri. Ha ez 90-93 százalék felett van, 
a beteg otthon maradhat, ha az érték 
csökken, mentőt kell hívni. Az önkor-
mányzat jóvoltából 150 darab véroxi-
génszint-mérőt kapnak a háziorvosok, 
ezeket kiadják a betegeknek, így szo-
rosabban követhető az állapotuk. 
– Ennek a helyzetnek nem mosta-
nában lesz vége, a járvány újabb és 
újabb kihívások elé állítja az egész-
ségügyi rendszert. Túl kell élni a ko-
ronavírust, az influenzát, jövőre pedig 
nagy feladat lesz a Covid elleni oltás. 
De nincs mese, ezt végig kell csinálni 
– tette hozzá dr. Haklits Györgyi. 

»kzs

Telemedicina: személyes találkozás nélkül történik a gyógyítás »Fotó: pixabay

Háziorvosok a frontvonalban 
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Távolságtartás. Jól rögzített védő-
maszk és annak cseréje, illetve tisz-
tán tartása. Tüzetes kézmosás. 
A mobilokról a szennyeződések 
eltávolítása.  Hazaérve ruhacsere. 
Sós vízzel gargalizálás, vagy/és al-
koholos szájvízzel öblögetés. Gya-
kori szellőztetés, ágyneműváltás, 
hajmosás. D- és C-vitamin pótlása. 
Mind-mind a megelőzést szolgálja.  
 
„Ha mindezt szem előtt tartjuk, de 
ennek ellenére mégis covidosok le-
szünk/vagyunk, akkor nagy valószí-
nűséggel tűrhetőbb tünetekkel meg-
úszhatjuk. Maga a fertőző betegség 
is enyhébb lefolyású lehet, hiszen 
a szervezetbe kerülő vírus mennyiség 
sem mindegy”, véli dr. Stánitz Éva, 
a Markusovszky Kórház higienikus 
főorvosa, a Szombathelyi Védekezést 
Segítő Tanácsadó Testület tagja, ko-
rábbi tiszti főorvos, Szakmai Kollégium 
Tagozati Elnök, az ELTE korábbi egye-
temi docense. 
„Bár a szájmaszk viselése immár ma-
gától értetődő, fontos annak helyes 
használata. Takarja a szem alatti egész 
arcfelületet. Ha az orr kilóg alóla, 
merthogy nem eléggé magasan zá-
ródik, akkor legalább a felére csökken 
a védőhatás. S akiknek keskenyebb 
az arcberendezésük, vagy már régóta 
ugyanazt a vászonmaszkot hordják, 
meggyengül(het) a fülnél a tartása, s 
ebből adódóan többször meg kell 
igazítaniuk. Így a kezükkel még tovább 
viszik a felületén megtapadó vagy 
éppen az általuk kifújt vírusrészecs-
kéket tartalmazó szennyeződést. Le-
gyen stabilan rögzített, kellően feszes. 
Amikor levetjük, a szánk/orrunk felé 
eső felületét hajtsuk befelé. A vá-
szonmaszkot naponta alaposan mos-
suk ki. Áztassuk, mossuk, öblítsük. 
Mindkét oldalát forró vasalóval egy 
pillanat alatt át lehet simítani. Szintén 
alapfontosságú a kézmosás gyakori-
sága, mikéntje. Naponta a szokásosnál 

jóval többször tegyük meg, tartson 
legalább egy percig, legyen igen ala-
pos! Ujjak között, kézfelületen kívül-
belül. Utána alkoholos kézfertőtlení-
tővel is bekenhetjük. Javasolnám 
a gyakoribb hajmosást, a sűrűbb ágy-
neműcserét. Naponta többször, de 
legalább egyszer töröljük át a mobi-
lunkat. Ne vegyük le telefonáláskor 
a maszkot. Ha érthetően beszélünk, 
akkor azok is meghallják a mondan-
dónkat, akiknek kisebb gondjuk van 
a hallásukkal. A csomagolt élelmi-
szereket hazaérve érdemes fertőtle-
nítő ronggyal áttörölni, nem árt kis 
ideig megszellőztetni azokat, mielőtt 
a spájzba, a hűtőbe tesszük. Mindig 
öltözzünk át otthon.” 
– Mitévők legyünk, ha mégis tüneteket 
észlelünk magunkon?  

– „Sokféle vírus van ilyenkor, amik 
minden évben előfordul(hat)nak. 
A maszk és a Covid-ellenes praktikák 
ezek ellen is védenek. Ám minden lá-
zas állapotot vagy kezdődő felső légúti 
hurutot vegyünk komolyan. Sajnos, 
most már az ’első körben’ Covid-fer-
tőzésre kell gondolni. Főleg, ha eltűnik 
a szaglás és az ízérzékelés. A legfon-
tosabb, hogy ne menjünk közösség-
be. Se a munkahelyre, de máshová 
se. Jelentkezzünk a háziorvosunknál, 

kérjünk tanácsot. A tapasztalat az, 
hogy a betegség, ahogy halad az idő, 
romlani tud. Természetesen önálló 
gyógyszerelést nem javaslunk. Ám 
már a megelőzésnél, avagy gyengébb 
tünetek jelentkezésekor is ajánlatos 
akár sós vízzel gargalizálni, vagy al-
koholos szájvízzel öblögetni. Az egy-
szer használatos zsebkendőinket és 
a már kiszolgált szájmaszkjainkat új-
ságpapírba tekerve tegyük a kom-
munális szemétbe. Minden szakiro-
dalom a C és a D vitamint javasolja 
már megelőzés céljából is. Érdemes 
a családtagoktól lehetőség szerint el-
különülni. Senkit se fogadjunk otthon. 
Se szerelőt, mert van felszabadult 
idő, se ismerőst. Ágynyugalomra van 
szükség. A rendszeres szellőztetés 
minden időszakban elengedhetetlen! 
A covidos megbetegedések zöme 
könnyen átvészelhető, bár korláto-
zások ekkor is érintenek minket, ám 
azt sem tudjuk, kinél fordul rosszabbra 
a betegség. Amennyiben tüneteink 
romlanak, nehezünkre esik a folya-
matos beszéd, nehezebben tudunk 
kimenni a mosdóba, kapkodjuk a le-
vegőt, akkor ezeket haladéktalanul 
jelezzük az orvosunknak, vagy akár 
a mentőszolgálatnak. Igyunk naponta 
másfél, két és fél liter folyadékot: 
vizet, teát. Ha nem kívánjuk, picit 
erőltetni kell. A könnyű ételeket ré-
szesítsük előnyben, zöldségeket-gyü-
mölcsöket, leveseket; bár a beteg 
ember többnyire étvágytalan.  
Ha mindent megtettünk a betegség 
elkerülése érdekében, akkor nagy 
eséllyel nem kapjuk meg, s ha mégis, 
akkor könnyebben elfogadjuk azt. 
Semmiképpen sem szabad kétség-
beesni. Mindenképpen őrizzük meg 
a higgadtságunkat és az optimizmu-
sunkat ilyenkor is! Legyünk a véde-
kezésben türelmesek, a megelőzés 
minden egyes mozzanatának jelen-
tősége és pozitív hatása van.” 

»Szenkovits Péter 

Dr. Stánitz Éva »Fotó: Nagy Jácint

Covid idején is maradjunk optimisták!  
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MIRE KELL FIGYELNI  
A KARÁCSONYI ÜNNEPEK ALATT?

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b. 

Tel.: +36 94 310 034 
www.allatkorhaz.com 
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz 

Nyitva: H–P 07.00–21.00 
Szo–V és ünnepnapokon: 

08.00–20.00
ÁLLATPATIKA

KUTYAKOZMETIKA

TIERKLINIK
ÁLLATKÓRHÁZ 

(X)

Soha nem hoznak annyi hasmenéses, 
hányogató, étvágytalan állatot ren-
delésre, mint a karácsony utáni na-
pokban. A bőséges ünnepi asztalról 
kedvenceinknek is jut. A szokatlanul 
zsíros, fűszeres, nagy mennyiségű 
étellel nem mindig tud megbirkózni 
emésztőrendszerük, gyomor- és bél-
gyulladás léphet fel. Enyhébb eset-
ben pár napos koplaltatás, csak víz 
adása jótékony lehet, jó diéta még 
a ragacsosra szétfőtt rizs és csirkehús 
keveréke, vagy az erre a célra gyártott 
gyári diétás táp is. Ha ez nem segít, 
vagy a probléma súlyosabb, fordul-
junk állatorvoshoz. A legegyszerűbb 
azonban, ha a kutya nem kap az ün-
nepi lakomából. 
 
Kevésbé ismert kutyatartók körében, hogy 
az étcsokoládé is veszélyes lehet. A benne 
lévő theobromin idegrendszeri tüneteket, 
izgatottságot, görcsöket okozhat. Kistestű 
fajtáknál ez már néhány kockától is ki-
alakulhat, nagyobbaknál egész tábla el-
fogyasztása kell hozzá. Édességek adása 
hosszú távon elhízáshoz vezethet. Kuty-
áknál az emberhez hasonlóan a túlsúly 
keringési, ízületi problémákat, valamint 
cukorbetegséget okozhat. 
Érdekes, hogy állataink, főleg a macskák 
a karácsonyfadíszeket vonzónak találják, 
ha tehetik, megeszik a hosszú, csillogó 
díszeket. Többször távolítottunk el műtéttel 
ilyet. Súlyos bélelzáródást okoz. Macskák 
mellett ne használjunk girlandszerű dísz-
eket. Néhányszor előfordult, hogy fiatal 
kutyák megrágták a karácsonyi égősor 
elektromos vezetékét. Ez könnyen végzetes 
lehet. Figyeljünk oda erre is!

A Szent Márton köpenye című darab 
jeleneteket villant fel a savariai szü-
letésű püspök életéből. A  játszó: 
Kovács Bálint. Az  előadáshoz kap-
csolódik a Dr. Pesovár Ernő művé-
szeti iskola Kis Tücsök csoportjának 
bemutatója is, ők népi ludas játékot 
adnak elő. Végül a  gyerekek egy 
képsorozatot láthatnak arról, hogyan 
készíthetik el saját, Márton törté-
netéhez kapcsolódó papírbábszín-
házukat. A bérletsorozat következő 
darabja a karácsonyi ünnepkörhöz 

kötődik. Ehhez az árnyjátékhoz a két 
bábszínész, Császár Erika és Lukács 
Gábor készíti a kellékeket, sőt, a szö-
veget is Császár Erika írta. A Gyertek 
velünk Betlehembe című előadást 
a gyerekek decemberben nézhetik 
meg. A  videóból kiderül, hogyan 
készíthető otthon árnyszínház, 
a néptáncosok pedig lucázást és re-
gölést mutatnak be. A farsangi idő-
szakban télbúcsúztató-tavaszkö-
szöntő játékkal jelentkezik majd 
a bábszínház. 

Az előadásokat online lehet követni »Fotó: Nagy Jácint

Az internetre költö-
zött a bábszínház 
Az online térbe hívja óvodás nézőit a Mesebolt Bábszínház. A járványhelyzet 
miatt a társulat valamennyi előadása elmarad, de a műhelymunka nem 
áll meg. A Téli képek című sorozat első darabja már elkészült, ezt videóra 
rögzítették, és egy zárt linken eljuttatták a bérletet vásárolt intézményekhez, 
így a gyerekek az óvodában vagy akár otthon is megnézhették.

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK: 

Sebőkné Natália 20/247 3603 
Nemes Piroska 20/999 6362
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Déri Norbertnek a fotózás, a fény-
festés a szenvedélye, és persze a gyűj-
tés. A kettő között nincsen közvetlen 
összefüggés, hacsak az nem, hogy 
első gépe gyűjtésből származik, is-
kolabélyeg gyűjtéséből. 
 
Déri Norbert nagyon sokszor volt 
már a szombathelyi televízió stúdi-
ójában vendég. Volt olyan is, hogy 
Star Wars jelmezben érkezett barátai 
kíséretében. A gyűjtés és persze 
a Star Wars szent dolog, de hivatása, 
szenvedélye, hobbija mégiscsak 
a fényfestés, ahogy ő nevezi. A fotózás 
a mindennapjainak része. Ez a szen-
vedély az általános iskolára vezethető 
vissza, az úttörő időszakra, amikor 
fényképészetet lehetett tanulni a klu-
bokban. Természetesen analóg filmes 
gépekkel. Rajzórán rájött, hogy nem 
tud szépen rajzolni, festeni, így lett 
az önkifejezés eszköze a fotózás. Ma-
napság a fotózás könnyű dolog, 
mondja, telefonnal is bárki tud fo-
tózni. Akkoriban nehezebb volt.  
A technikát és a gépek mechanikáját 
találta elsősorban érdekesnek, ez 
vonzotta. Megtanult a negatív be-
fűzésétől a beállításokon át mindent, 
ami szükséges volt. Az első gépe 
egy lyukkamerára hasonlított, Pajtás 
típusú gép volt. Az Ofotértben vá-
sárolta az első komolyabb gépet, is-
kolabélyeget gyűjtve. Ez volt az első 
igazán jó gépe. Nem láthatta persze 
azonnal a képeket, mint manapság 
a telefonoknál, erre várni kellett he-
teket, hogy elkészüljön egy felvétel. 
Izgalmas várakozás volt ez nyilván. 
Jegyzetelve fotóztak, honnan süt 
a nap, milyen árnyékokat vet az épü-
let, a tárgy, a fények milyenek, ezeket 
mind lejegyezték. A régi fotósok így 
dolgoztak. Nem mindenkinek volt, 
és lenne manapság ehhez tehetsége 
és türelme. Korábban kevesebb gye-
reknek volt ez a mániája. Manapság 
viszont mindenki fotóz, mondja Déri 
Norbert. 

A természetfotósokat tartja a leg-
többre, rengeteget kell készülni, a va-
dak megfigyelése óriási türelmet kí-
ván, és a természet erejével is meg 
kell küzdeni. Norbi elsősorban az em-
bert szereti fotózni, de a portréfotózás 
is külön fejezet, és az esküvői fotózás 
is. Rengeteg szép nő, gyönyörű arcok, 
más koncepcióval megy minden hely-
színre. Kiszel Tünde lányát, Hunyadi 
Donatellát is fotózta már. Ez egy vé-
letlen találkozásnak volt köszönhető. 
Donatella az olasz Vogue  címlapján 
is pózolt azóta. Egy Másképp Fotó-
táborban találkozott Norbi az akkor 
14 éves Donatellával. Megismerked-
tek, az eredeti modell nem ért oda. 
Zamárdiban így meg tudta örökíteni 
a lányt a maga természetes szép-
ségében, smink nélkül. Nem szabad 
egy ilyen szép fiatal lányt húszévesre 
maszkolni, mondja.  
Arra a kérdésre, hogy ki a fotogén, 
azt válaszolja, hogy a kisugárzás a fon-
tos, a szeplős, a vörös is lehet nagyon 
szép. Mindenkiről lehet jó képet ké-
szíteni, van, akinél a spontán, elkapott 
pillanatok jönnek be, mások a beál-
lított képeken néznek ki jól. Szívből 
és alázattal kell ezt csinálni. A hét-
köznapi lányokról, asszonyokról is 

csinált sorozatot, a modellt viszont 
jobb, ha ismeri. Úgy jó, beszélgetve, 
együtt gondolkodva. Az esküvői párt 
is szereti megismerni, szereti az egye-
dit, az egyénre szabottat, imádja, ha 
vannak ötleteik.  
A Karnevál szívének nagyon kedves, 
ott egy tűznyelőről készült fotójával 
nyert. A sablonos helyeket nem szereti. 
Az esküvői helyszínekre azt mondja, 
hazánkban is csodásak vannak. Várak, 
kastélyok, szép természet, hegyek, 
a Csónakázótótól viszont nincsen el-
ájulva. Sablonos, elhasznált helyszín. 
A retus helyett az ízlésesen megszer-
kesztett képeket tartja jónak. Apróbb 
bőrhibákat el kell tünteti, de a szar-
kalábak, nevetőráncok a karakterhez 
tartoznak. A fotózás trükkjei a fény-
képészben rejlenek. A névben benne 
van az ész szó! A sötétség a róka ba-
rátja, a fényképésznek a fény a barátja, 
neveti el magát. 
A gyűjtés középpontjában a Star Wars 
áll. Annak minden formája, figurája, 
módozata. De most másra gyűjt, egy 
drónra vágyik. Ez lenne a továbblépés 
útja. Nem baj, ha nem X szárnyú, 
vagy nem hasonlít az Ezeréves Só-
lyomra. 

»Kovács Ágnes

Déri Norbert megszállott Star Wars-rajongó »Fotó: sztv

A fényképész szóban benne van az ész 
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Gyors és ingyenes segítség a fogyasztóknak

K É S Z Ü LT  A Z  I N N O V Á C I Ó S  É S  T E C H N O L Ó G I A I  M I N I S Z T É R I U M  TÁ M O G ATÁ S Á V A L .

Bonyolult és hosszadalmas bírósági procedúra helyett egyszerű eljárással 
vizsgálja ki a fogyasztói panaszokat a Békéltető Testület, legyen szó 
hibás bútorról, rémálommá vált utazásról vagy félrevezető banki tájé-
koztatásról. Dr. Kövesdi Zoltánnal, a szombathelyi békéltető testület 
elnökével beszélgettünk. 

– Milyen ügyekben járhat el a Békéltető 
Testület, és mekkora hatáskörrel bír? 
– A Vas Megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara által működtetett testület 
egy alternatív vitarendezési fórum, 
úgy is mondhatnánk: egy speciális 
„bíróság”, amely a gazdasági élet sze-
replői és a szolgáltatást vagy árut 
vásárló fogyasztók között igyekszik 
egyezséget létrehozni, jogvita esetén. 
Nem keverendő össze a bírósági me-
diációval, amely peres ügyekben 
konfliktuskezeléssel segíti a megálla-
podást a felek között. Mi végigvisszük, 
eldöntjük az ügyeket, amelyeket ha-
tározattal vagy ajánlással zárunk. 
– Akkor a Békéltető Testület úgy mű-
ködik, akár egy bíróság?  
– Gyakorlatilag egy választott bíró-
ságnak felel meg, amelynek a mi ese-
tünkben – velem, az elnökkel együtt – 
11 állandó tagja van. Ahhoz, hogy bí-
rósági ítélet hatályú határozatot hoz-
zunk, a feleknek előzőleg el kell fogadni, 
hogy a döntésünk rájuk nézve kötelező. 
Ez az esetek 20 százalékában fordul 
elő. A többi ügyben ajánlással zárjuk 
a vitát, ami annyit jelent, hogy ha pél-
dául elmarasztalunk egy vállalkozást, 
mert hibás terméket szállított, de nem 
cseréli azt ki, akkor mi ezt az interneten 
vagy a sajtóban közzétehetjük a vál-
lalkozás nevének megjelölésével. A be-
keltetes.hu honlapon fenn van ez a „fe-
ketelista”, ahol bárki megnézheti, kitől 
nem érdemes vásárolnia.  

– Milyen panaszokkal fordulnak a leg-
többen a testülethez? 
A legtöbb panasz cipővásárlással, 
a cipő szavatosságával kapcsolatos. 
Az ügyek 20 százalékát ezek teszik 
ki.  Ha valaki visszaviszi a frissen vá-
sárolt cipőjét a boltba, mert mondjuk 
minőségi kifogása van, ott megnézik, 
írnak egy szakvéleményt, ami alapján 
általában elutasítják a reklamációt. 
A vásárló ekkor fordulhat hozzánk: 
ír egy kérelmet, aztán behozza a cipőt, 
a mi szakértő testületi tagjaink meg-
nézik, felülvizsgáljuk, és sokszor fe-
lülbíráljuk az üzlet álláspontját, és 
azt is megmondjuk, hogy mi a teendő: 
kicserélni, elfogadni az elállást, vagy 
visszaadni a vételárat. De vannak na-
gyobb értékű, például több milliós 
épületszavatossági ügyeink is. Gya-
koriak emellett az elektronikai cik-
kekkel és a használt autókkal kap-
csolatos panaszok, és egyre nő az on-
line kereskedelemhez köthető kifo-
gások aránya. Ha a kereskedő elfo-
gadta, hogy a döntés kötelező, akkor 
ez lényegében bírósági ítélet, ami 
végrehajtási záradékkal is ellátható. 
Ha pedig ajánlást fogalmazunk meg 
a végén, és azt nem teljesíti önként, 
akkor felkerül különféle honlapokra. 
De általában inkább fizet egy cég, 
mint hogy „feketelistára” kerüljön.  
– Ön több mint 20 éve a Békéltető 
Testület elnöke. Hogy látja, mennyire 
eredményes ez a fórum? 

– A békéltető testületeket az 1997-es 
fogyasztóvédelmi törvény alapján 
hozták létre. Azóta egyre több jogkört 
kaptunk, és a tapasztalataim alapján 
egyértelműen mondhatom: nagyon 
hatékonyan működünk. Egy évben 
átlagosan 250 ügyünk van, ez egy 
kisebb vidéki bíróság polgári jogi 
ügyforgalmának felel meg.   
– Ezek szerint ismerik a vásárlók ezt 
a lehetőséget, és élnek is vele? 
– Minden boltban ki van függesztve, 
hogy hova lehet fordulni panasz ese-
tén. Ez lehet a fogyasztóvédelmi ha-
tóság, a jegyző vagy a Békéltető Tes-
tület. Mi a konkrét, érdemi ügyintézést 
végezzük, aki az adott vállalkozásnál 
nem jutott eredményre a panaszával, 
közvetlenül fordulhat hozzánk. 90 nap 
alatt le is kell zárnunk az ügyet, nincs 
bonyolult bizonyítási eljárás, nem 
kell szakértőt kirendelnünk. A testület 
ugyanis magasan képzett, gyakor-
lattal bíró tagokból áll. Arra törek-
szünk, hogy legyen közöttük cipő-, 
bőr-, ruha- és autóipari szakember, 
többféle mérnök.  
– Mindig a fogyasztónak van igaza? 
– Az esetek kb. 70-75 százalékában 
igen. Azért előfordulnak fogyasztói 
visszaélések is: volt rá példa, hogy 
vett valaki egy csiszológépet, két 
hétig használta, majd a 14. napon, 
az elállási időn még éppen belül, 
visszaküldte, mondván, nem tetszik 
neki. Vagy volt olyan, aki egy év 
múlva vett egy ugyanolyan cipőt, 
és a régit akarta visszacserélni. Mi 
minden esetben elfogulatlanul, jogi 
és szakmai szempontok alapján 
döntünk.  

(X) 
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Készpénzmentes tanácsadói fiókot 
nyitott az OTP Bank Szombathelyen 
» T R A D Í C I Ó  É S  I N N O V Á C I Ó  A  S I K E R E S  J Ö V Ő  Z Á L O G A  

Az OTP Bank Észak-dunántúli Régiója második készpénzmentes ta-
nácsadói fiókját nyitotta meg Szombathelyen, a Király utca 10. sz. 
alatt. A fiók már jövőbe mutató újításokat alkalmaz, illetve az ügyfelek 
elvárásainak megfelelően a személyes kiszolgálást tanácsadó tevé-
kenységgel egészíti ki.  

Németh József, az OTP Bank Észak-
dunántúli Régiójának ügyvezető igaz-
gatója a megnyitó kapcsán elmondta: 
az új bankfiók példaként szolgál arra, 
hogy az OTP Bank működésének tra-
dicionális értékeit megtartva hogyan 
mutat utat a digitális jövőnkbe, ahol 
a fióki munkatársak szakértelme 
ugyanolyan fontos marad.  
A fejlesztések középpontjába az OTP 
Bank mindig is az ügyfeleket, az ügyfe-
lek igényeit helyezte. Ennek megfele-
lően a hitelintézet az utóbbi években 
számos olyan újítást vezetett be fiók-
hálózatában, amelyek kényelmesebbé, 
egyszerűbbé és biztonságosabbá tet-
ték a mindennapi ügyintézést.  
A fejlesztési folyamat részeként nyi-
totta meg a bank az új típusú kész-
pénz- és papírmentes tanácsadó fi-
ókját a szombathelyi Király utcában. 
A fiók jövőbe mutató újításokat al-
kalmaz, illetve az ügyfelek elvárásainak 
megfelelően a személyes kiszolgálás 
mellett az összetettebb termékek ese-
tében lehetőség van a személyes ta-
nácsadásra is. Ez a fióktípus a hagyo-
mányos fiókok alternatívájaként mű-
ködik, fiatalosabb forma- és színvilág, 
korszerű anyaghasználat jellemzi, de 
természetesen magán viseli az OTP 
Bankra jellemző stílusjegyeket is.  
Újdonság a fiókban a teljes készpénz-
mentesség, készpénzforgalom csak 
az automaták segítségével lehetséges. 
Az okos ATM már készpénz be- és ki-
fizetésre is alkalmas, míg a másik au-
tomata az eurófelvétel lehetőségét 
biztosítja. A készpénzmentesség 

elmaradása lehetőséget ad szellősebb 
és egyben barátságosabb belső el-
rendezésre. A termékszakértők ké-
nyelmes, diszkrét, a tanácsadáshoz 
illeszkedő környezetben tudják fo-
gadni ügyfeleiket.  
Természetesen ebben a fiókban is 
megtalálható a digitális aláírópad, 

amellyel nemcsak a papírfelhasz-
nálás csökken, hanem a bank ügyfe-
leinek kényelme is növekszik, hiszen 
saját internetbanki fiókjukban biz-
tonságosan és bármikor elérhető 
módon elektronikusan tárolhatják 
szerződéseiket, banki dokumentu-
maikat.  
Az OTP Bank iránt az elmúlt évtize-
dekben kiépült ügyfélbizalom nagy-
mértékben köszönhető annak a szak-
értelemnek és minőségi ügyfélki-
szolgálásnak, amelyet a hitelintézet 
fiókhálózatának munkatársai garan-
tálnak. Erre a fiókhálózatra a jövőben 
is épít a bank, azonban a bankfiókok 
szerepe változóban van. Egyre in-
kább jellemző, hogy az ügyintézőket 
a komplexebb termékek, például 
a lakáshitelek vagy a befektetési ter-
mékek esetében tanácsért keresik 
fel az ügyfelek. A készpénz ki- és 
befizetéssel járó, gyors vagy kevésbé 
bonyolult tranzakciók egyre növekvő 
mértékben kerülnek át a digitális 
térbe. A vírushelyzetben az online 
csatornákra történő bejelentkezések 
száma és a tranzakciók száma is me-
redeken emelkedett. Az adatok azt 
mutatják, hogy az az ügyfél, aki ki-
próbálta az internetbankot vagy mo-
bilbankot, egyszerűsége és megbíz-
hatósága miatt folyamatosan hasz-
nálja is, hiszen ezek segítségével 
szinte bárhonnan elintézhetőek 
az egyszerűbb tranzakciók. Ebbe 
az irányba tartanak a bank további 
fejlesztései is, az internetbank és 
a mobilbank hamarosan teljesen 
megújul, új funkciókkal bővül.  
A szombathelyi készpénzmentes fiók 
várja az OTP Bank meglévő és jövőbeli 
ügyfeleit hétfőn 8 és 17 óra, keddtől 
péntekig pedig 8 és 15 óra között.  

(X)
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J Ó N A K  L E N N I  J Ó  
 
A Falco a Pink Október után újabb jótékonysági 
akciókhoz csatlakozott, hogy segítsen a rászo-
rulóknak. 
 
A szombathelyi együttes a pályán kívül sem tét-
lenkedik, a csapat a jótékonykodásra is nagy hang-
súlyt fektet.  
A Jónak lenni jó kampányban, amely ebben az év-
ben az autista gyermekeknek és családjaiknak 
próbál segíteni, a csapat egy dedikált bajnoki 
mezt ajánlott fel, amelyre licitálni lehet, s a befolyó 
összeg az Együtt az Autistákért Alapítványhoz 
kerül. Ezzel kapcsolatban a csapat kapitánya, Váradi 
Benedek elmondta, mivel az év minden napján 
érzik a szurkolók támogatását, szeretetét, nem 
kérdés, hogy ahol tudnak, segítenek, és megpró-
bálják ezt viszonozni.  
Ezen kívül a digitális oktatást támogató Digitális 
Batman program keretein belül egy dedikált labdát, 
illetve szintén egy dedikált mezt ajánlott fel a klub, 
illetve a Sárvár és Kemenesalja Mentett Kutyáiért 
Alapítványnak egy dedikált szurkolói sál elárve-
rezésével, valamint kölyökkutyatápokkal segít 
a csapat. A legfrissebb akcióban pedig Remény-
sugár, az amputált lábú kiskutya gyógyulását sze-
retnék segíteni a sárga-feketék, szintén egy szurkolói 
sál licitre bocsátásával. 

S Z Ü L E T É S :  Horváth Gábor János és Szakács Lucia leánya: Hanna, Lipták Dániel és 
Csóka Barbara leánya: Luca Barbara, Csillag Zoltán és Végh Vanda leánya: Laura, Vági 
László és Biró Mónika fia: Gábor, Lestár Dániel és Pajor Hajnalka fia: Balázs Dániel, 
Orsós József Attila és Cakó Erika fia: Dorion József, Farkas Márk és Bogdán Tímea 
Nikoletta fia: Márk Laurent, Bárdics Márió László és Kovács Viktória leánya: Emma, 
Horváth Imre Vince és Torbágyi Judit fia: Zénó, Csurai Tamás és Schmidéliusz Dalma fia: 
Bence, Kakuszi Csaba Attila és Szabó Orsolya fia: Dénes, Szabó Zoltán és Orbán Henrietta 
Mária leánya: Emili Róz, Kovács Dániel és Karika Melissza Katrin fia: Jusztin Joel, Viszked 
Péter és Mészáros Andrea leánya: Dorka, Németh Gábor és Takács Éva fia: Nimród, 
Rohonczi Balázs és Schreiner Eszter leánya: Dorka, Pósza Györk és Kovács Nóra fia: 
Flórián, Varga Szabolcs és Bali Krisztina fia: Dénes Levente, Bogdán Lajos és Bertha 
Andrea fia: Benjamin Lajos, Banga János és Horváth Bettina fia: János Mánuel, Máthé 
Márk Attila és Nagy Stella Margit fia: Olivér, Simon Martin és Papp Veronika leánya: 
Elizabet, Balogh Tibor József és Juhász Enikő leánya: Adél, Kovács Zoltán és Lőrincz 
Eszter fia: Péter, Macsi Péter és Molnár Márta fia: Olivér, Sipos András és Boda Barbara 
fia: András, Hiró Dániel Vilmos és Frankó Alexandra leánya: Lia, Szakács Ádám és Pintér 
Vivien fia: Levente, Petrásovics András és Németh Klaudia leánya: Boglárka Babett, 
Fekete Tamás és Nagy Luca fia: Balázs, Király János és Varga Fruzsina leánya: Zoé  
H Á Z A S S Á G : Tóth Márton Zoltán és Garamvölgyi Viktória, Talabér Gábor és Magyar 
Eszter, Závodi Miklós József és Németh Henrietta, Reményi Martin Tibor és Kocsis Edina 
H A L Á L E S E T :  Sali Sándor, Sinka Józsefné Horváth Mária, Horváth László, Móricz 
Attila Zoltán, Gyürüs Lászlóné Márk Ágnes, Gärtner Lajos, Grüll Ferenc, Teveli László, 
Simon József, Beke József, Sági Zoltán, Görög Jenő, Szelinger Jánosné Németh Erzsébet 
Terézia, Sütő Károly, Bősze Béla, Abonyi Imre, Lengyel Géza, Horváth Béla, Szombat 
Józsefné Kovács Lenke, Sztarenki Andrásné Stercz Katalin, Kiricsi Ferenc József, Dús 
László, Holtay Istvánné Dorozsmai Margit, Kreuczog Ottóné Horváth Aranka, Kékesdi 
György Tibor, Leitgeb Lászlóné Bozi Ilona, Földes László, Pojbics Elek Dániel, László 
János, Imre József, Sali Sándor, Csáki Antal, Svendorné Dallos Edina, Hittér Zoltán 
Ferencné Pintér Katalin Éva, Török Istvánné Móricz Mária, Hajas Endréné Podoletz 
Margit Mária, Károlyi Éva Magdolna, Tóth Józsefné Németh Mária, Szépvölgyi Miklós 
Béla, Nagyné Mészáros Magdolna Julianna, Baranyai Józsefné Boncz Ilona Mária, 
Kozma András, Tóth István, Tóth Józsefné Németh Mária, Polhammer Józsefné Somogyi 
Erzsébet, Dr. Nánási Lóránt Ottóné Pődör Jolán, Hajmási László, Kéry László, Burka 
Gézáné Baráth Katalin, Botfa Istvánné Máyer Teréz, Horváth Jánosné Németh Terézia 
Katalin, Rábavölgyi Béla Zoltánné Böröcz Anna 

A N YA KÖ N Y V I  H Í R E K
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Hosszú kihagyás után lépett ismét 
pályára a Falco együttese. Gasper 
Okorn fiaira két napon belül két 
roppant nehéznek ígérkező ide-
genbeli bajnoki találkozó várt, rá-
adásul a Bajnokok Ligájában is 
újabb mérkőzés következett 
a Nyizsnyij Novgorod ellen. 
 
Az októberi, Lublin elleni siker után 
ismét nemzetközi kupamérkőzést 
játszhatott a Falco, ráadásul hazai 
környezetben. A pályaválasztói jog 
felcserélése miatt a sárga-feketék 
szerdán az Aréna Savariában fogad-
ták az orosz Nyizsnyij Novgorod 
együttesét.  
Álomszerűen indult a mérkőzés a ha-
zaiak számára, egy 8-0-ás sorozattal 
adta meg a mérkőzés alaphangját 
a Falco. A döcögős kezdést követően 
azonban az oroszok is megérkeztek 
a mérkőzésbe, és pillanatok alatt le-
dolgozták nem kis hátrányukat, mi 
több, 8-12-nél már ők vezettek. A Fal-
co megtorpant, az novgorodi triplák 
sorra utat találtak a gyűrűbe, a negyed 
végére így tíz pontra hízott az elő-
nyük, 17-27 volt az állás. A második 
negyed elején folyamatosan olvadt 
el a vendégelőny, Váradi ziccere után 
33-33-nál pedig már egyenlő volt az 
állás. Rendkívül hektikus, hullámzó 
volt a játék, a Nyizsnyij ismét el tudott 
lépni kilenc ponttal, de a Falco innen 
is visszaküzdötte magát, a nagyszünet 
előtt pedig egy pontra csökkentette 
a hátrányát, 48-49-et mutatott ekkor 
az eredményjelző. A folytatásban 
a sárga-feketék percei következtek, 
a mérkőzés eleje óta először volt 
náluk az előny. A visszatérő Bruinsma 
nagyot játszott, az ő kosaraira óriási 
szükség volt. A vendégeknél Baburin 
kapta el nagyon a fonalat, a csapatok 
fej-fej mellett haladtak, de 74-72-re 
a Falco vezetett az utolsó tíz perc 
előtt. A záró felvonás elején gyorsan 
fordítottak a vendégek, innentől pe-
dig a Falconak kellett mennie az ered-

mény után. A szombathelyiek az utol-
só percig küzdöttek, végül az adok-
kapokból a Novgorod jött ki jobban, 
és 88-93-ra nyerni tudott. 
A BL-találkozóra két idegenbeli si-
kerrel hangoltak a szombathelyiek. 
Több mint egy hónappal a PVSK 
elleni összecsapás után játszottak 
újra bajnoki mérkőzést a szombat-
helyiek, méghozzá a ZTE otthonában. 
Sokáig bizonytalan volt, hogy kikre 
számíthat a vasiak szlovén vezető-
edzője, végül Evan Bruinsma és Sö-
vegjártó Ábel kivételével mindenki 
bevethető volt.  
 Ahogyan arra számítani lehetett, 
küzdős mérkőzést játszottak a felek, 
eleinte fej-fej mellett haladtak. Az 
előny a Falconál volt, de Ante Nazor 
együttese nem hagyta, hogy meg-
lépjenek, és nagyobb előnyre tegye-
nek szert a sárga-feketék. A második 
negyed elején ugyan kisebb hullám-
völgybe kerültek a szombathelyiek, 
de gyorsan sikerült rendezni a sorokat, 
és ledolgozni az öt pontos hátrányt. 
A nagyszünetre ismét a vendégeknél 
volt az előny, 34-35-re vezettek Váradi 
Benedekék. A harmadik tíz percben 
egy kicsit el tudott lépni a Falco, 
40-47-re is vezettek, végül 50-56-os 

állással fordultak a csapatok a záró 
felvonásra. Itt viszont minden két-
séget eloszlattak a sárga-feketék 
a mérkőzés végkimenetelét illetően. 
A ZTE elfáradt, az Okorn-legénység-
nek sikerült őket bedarálni, a vége 
pedig fölényes, 64-90-es siker lett.  
Két nap múlva, szombaton pedig 
már az Oroszlány elleni, szintén ide-
genbeli összecsapás következett. 
Benke remeklésének köszönhetően 
1-7-tel kezdett a Falco, az OSE azon-
ban visszajött a meccsbe, és 12-12-nél 
már egyenlő volt. A negyed végére 
aztán ismét elhúzott a Falco, 21-30-at 
mutatott az eredményjelző. A foly-
tatásban aztán hiába volt tizenhét 
pont is a két csapat között, a hazaiak 
visszaküzdötték magukat 41-45-re, 
ezután azonban ismét a vasiak percei 
következtek, és 49-60-ra vezettek 
a nagyszünetben. A második félidő-
ben állandósulni látszott a több mint 
tíz pontos különbség, taktikusan, 
okosan játszva tartotta előnyét a Fal-
co. A hajrá ugyan tartogatott izgal-
makat az OSE feltámadásának kö-
szönhetően, de Perl fontos pontjaival 
lezárta a találkozót, melyet 97-104-re 
nyert meg a Falco. 

»SaFó

BL-meccs a Novgorod ellen: túl erős volt az orosz csapat »Fotó: Nagy Jácint

Falco: bajnokik után BL-vereség 
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Győzelem tartalékosan
Az augusztusi kiütéses siker után 
ezúttal is a Szombathelyi Haladás 
örülhetett, miután hazai környe-
zetben 2-0-ra legyőzte a Siófokot. 
 
A Merkantil Bank Liga második kö-
rének első fordulójában a Waltner 
Róbert vezette Siófok látogatott a Ha-
ladás Sportkomplexumba. Mindkét 
együttes keretét nagyban meg-
határozta a koronavírus, de a veze-
tőedzők egyetértettek abban, hogy 

a rendelkezésre álló játékosoknak 
kell a legjobbjukat nyújtani, és meg-
mutatni, hogy lehet rájuk számítani.  
Egyik csapat sem esett neki a másik-
nak, óvatos játék volt jellemző a csa-
patokra a siófoki labdabirtoklási fö-
lény ellenére. Ezt az is jól mutatja, 
hogy az első komolyabb lehetőségre, 
ami Medgyes lövése volt, huszonhá-
rom percet kellett várni. Pár perccel 
később Rácz próbálkozhatott sza-
badrúgásból, majd szinte rögtön utá-
na a korábbi szombathelyi játékos, 
Gaál Bálint is megtehette ugyanezt. 
A már hetek óta kiváló formában 

lévő Rácz a félidő hajrájában is kétszer 
is előnyhöz juttathatta volna a haza-
iakat: előbb sistergős bombája kerülte 
el nem sokkal Hutvágner kapuját, 
majd a következő percben egyedül 
léphetett ki, de a lövésre már nem 
maradt ereje, így könnyedén fogta 
azt a Siófok hálóőre. 
A folytatásban is rendkívül aktív volt 
a szombathelyiek 14-ese, a második 
játékrész is az ő helyzetével kezdődött. 
A Balaton-partiak ezután szabadrú-

gásból próbálkozhattak, de a sorfal-
ban kötött ki a lövés. Az 52. percben 
aztán előnyhöz jutott a Haladás, mi-
után Medgyes tálalt kiválóan Németh 
Márió elé, aki a Csákvár elleni mér-
kőzés után tudott újra eredményes 
lenni. Bő tíz perccel később Medgyes 
maga is betalált, nagy gólt szerzett 
a Haladás házi gólkirálya. Egy pont-
rúgás utáni fejest leszámítva nem 
volt veszélyes kapura a vendég együt-
tes. A Haladás jó játékkal, magabiz-
tosan nyerte meg a találkozót, és ké-
szülhet a Szolnok elleni, idei utolsó 
mérkőzésre. 

TISZTES HELYTÁLLÁS 
 
A Haladás-Viktória egyen-
rangú ellenfele volt a baj-
nokesélyes Fradinak, de Sik-
lér Kinga első félidőben szer-
zett találatával a fővárosiak 
örülhettek a győzelemnek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mély, nehéz talaj fogadta a csa-
patokat a szombat délutáni 
találkozón, amelyet a hazaiak 
kezdtek jobban. Simon már 
a második percben megsze-
rezhette volna a vezetést, ám 
Bednar bravúrja megmentette 
a góltól az FTC-t. A vasiak 
egyáltalán nem játszottak alá-
rendelt szerepet, kiegyenlített 
küzdelem folyt a pályán. A 20. 
percben a szombathelyiek ko-
rábbi játékosa, Siklér Kinga lé-
pett ki egy szép jelenet után, 
és megszerezte a vezetést 
a vendégeknek.  
A második játékrészben hiába 
tett meg mindent az egyenlí-
tésért Szabados György együt-
tese, a végeredmény nem vál-
tozott. A hazaiak megnehezí-
tették a Fradi dolgát, a dön-
tetlen valamivel igazságosabb 
lett volna.

Haladás-gól a siófoki kapuban: behúzták a három pontot »Fotó: Nagy Jácint



Folyamatos terjeszkedéssel kívánjuk pozíciónkat erősíteni a  piacon. 
Ehhez elkötelezett munkatársakra és vezetőkre van szükségünk, akik 
felelősségteljes cselekedeteikkel képesek eredményeket elérni. 

Csapatunk erősítéséhez olyan munkatársakat keresünk: 
- akik elkötelezettek és ambiciózusak 
- akik szenvedélyesek munkájukban 
- akik készek a folyamatos tanulásra 
- akik készek a döntéshozatalra 
- akiket a legapróbb részletek is érdekelnek 
- akik szeretnek dolgozni és motiválni másokat 
- akik az egyszerű és hatékony megoldásokat keresik 
- akik kíváncsiak és szívesen tanulnak 
- akik mernek kérdezni 
- akik képesek rendszerekben gondolkodni 
- akik az eredményeket tartják szem előtt 

Érdekes és kihívást jelentő karrierre vágyik egy nemzetközi faipari nagyvállalatnál? Szeretné megosztani velünk  
a tapasztalatait, hogy közösen még többet érjünk el? Szeretne folyamatosan fejlődni? 

Munkatársat keresünk az alábbi pozícióba: 

 Nehézgépkezelő (2 műszakos) 
Munkavégzés helye: FALCO Zrt., Szombathely, Zanati út 26. 
Feladatok: 
 rakodó- és földmunkagépekkel (Volvo) teherszállítási és anyagmozgatási feladatok ellátása 
 a faanyagok gazdasági egységeken belüli és kívüli (egymás közti) szállítása 
 aprítógép- és kérgezőgép kezelése 
 alkalmanként anyagmozgatás kamionnal, konténeremelővel 
 a gépek működésének állandó felügyelete 
 a jármű karbantartása 

Elvárások: 
 középfokú szakképesítés 
 minimum 1-2 éves nehézgépkezelői tapasztalat előny, de pályakezdők jelentkezését is várjuk 
 nehézgépkezelői OKJ-s bizonyítvány, új típusú hatósági bizonyítvány (1212) 
 C kategóriás jogosítvány és multilift konténeremelői képesítés előnyt jelent 
 megbízhatóság, önállóság, precíz munkavégzés 
 két műszakos munkavégzés, hajlandóság alkalmankénti hétvégi túlórára 

Amit kínálunk: 
 kiváló bérezés, átlagon felüli pótlékok 
 nettó 15.000 Ft jelenléti bónusz 
 15 Ft / km bejárási támogatás 
 nagy önállóság és fejlődési lehetőség egy nemzetközi multinacionális faipari cégnél 

Amennyiben az általunk kínált lehetőség felkeltette érdeklődését,  
kérjük, küldje el pályázatát az alábbi e-mail címre: hr@falco-woodindustry.com 

Bauzek Renáta HR munkatárs +36 94 516 600

NE CSAK TARTSA A LÉPÉST, LÉPJEN ELŐRE!

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK: 

Sebőkné Natália 20/247 3603 
Nemes Piroska 20/999 6362

9700 Szombathely, Szatmár u. 17. • www.kul-lex.hu 
Telefon/fax: 94 331 155 • Mobil: +3670 381 3830

 Építőpari, ipari célú műanyagok, árnyékolástechnika, ipari alpintechnika

LEXAN POLIKARBONÁT, PLEXI, PVC, POLISZTIROL 
Télikertek, teraszok lefedése, előtetők

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Az önkormányzati képviselők a jelenlegi járványhely-
zetben telefonon tartanak fogadóórát! 
Kelemen Krisztián, Szombathely Megyei Jogú Város 9. sz. 
választókerületének önkormányzati képviselője 2020. december 
14-én (hétfőn) 16.00 és 17.00 óra között telefonon tart fo-
gadóórát. A képviselő a fogadóóra alatt a +36/30/329-4448-as 
telefonszámon érhető el.   
Horváth Soma, Szombathely Megyei Jogú Város alpolgár-
mestere és a 4. számú választókerület önkormányzati képviselője 
2020. december 16-án (szerdán) 16.00 és 17.00 óra között 
telefonon tart fogadóórát. A fogadóóra alatt hívható telefonszám: 
+36/20/327-8876. A fogadóórára jelentkező választópolgárt 
az általa megadott telefonszámon visszahívják. 
Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város 5. sz. 
választókerületének önkormányzati képviselője, a Szociális és 
Lakás Bizottság Elnöke telefonon tart fogadóórát 2020. december 
16-án (szerdán) 10.00 és 15.00 óra között. Elérhetősége és a fo-
gadóóra alatt hívható telefonszám: +36/30/939-6915. A foga-
dóórára jelentkező választópolgárt az általa megadott telefon-
számon visszahívják. Kérjük, hogy a fogadóóra miatt a Polgármesteri 
Hivatal épületében személyesen senki ne jelenjen meg! 
Tóth Kálmán, Szombathely Megyei Jogú Város 14. sz. vá-
lasztókerületének önkormányzati képviselője 2020. december 
17-én (csütörtökön) 17.00 és 18.00 óra között telefonon tart 
fogadóórát. A fogadóóra alatt hívható telefonszám: +36/30/966-
4968. A fogadóórára jelentkező választópolgárt az általa 
megadott telefonszámon visszahívják. 
Dr. Melega Miklós, Szombathely Megyei Jogú Város ön-
kormányzati képviselője 2020. december 21-én (hétfőn) 
16.00 és 18.00 óra között telefonon tart fogadóórát. A fogadóóra 
alatt hívható telefonszám: +36/30/266-8116.

Szombathely, Óperint u. 11–13.

• Mobiltelefonok 
• Tabletek 
• Headsetek 
• Vezetékes és wirelless töltők 
• Kábelek 
• Tokok  
• Hangszórók  
• Power bankok 
• Fejhallgatók 
• Számítástechnikai kiegészítők  
• Nyomtatók


